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A bíróság elrendelte a bizonyítást Án­
gyán Béla volt sajtófőnök, államtitkár 
ellen irt röpirat ügyében indított perben

Budapest, december 4. Urhil; heretic dr. fő­
városi ügyvéd ez ív eleién egy rüpiratot adott 
ki, amelyben azt irta Ángyán Béla igazság­
ügyi államtitkárról, aki akkor sajtófőnök volt, 
hogy

u kultuszminiszter uz ű befolyásúm atlht 
ti Magyar Hollandi Kuttiirgazdusdgi Rt.- 
mik egy lilni koncesszióiét, amelyet előbb 

már a Didaktika Rt.-nak belőtt.
A röpirat ezenkívül Zsentko törvényszéki bí­
rót azzal vádolta, hogy kereskedelmi ügyek­
ben hozott Ítéletei a legsúlyosabb tévedések 
gyűjteményei.

A Töroky-tanács tárgyalta ezt az ügyet 
szerdán és Urbik Ferenc kijelentette, hogy

közérdekből irta a rüpiratot és mindent bizo­
nyítani akar. Hatalmas bizonyítási anyagot 
terjesztette be, amely szerinte alkalmas annak 
a bizonyítására, hogy

Ángyán Hála ugy köztisztviselői, mint or­
szággyűlési képviselői működésében ősz- 
szelérhetellen tevékenységei leli ki, meri 
olyan cégek igazgatósági tagiu, amelyek 
szerződéses viszonyban vannak az állam­

mal.
Ángyán államtitkár hozzájárult a bizonyítás 
elrendeléséhez és a bíróság hosszú tanácsko­
zás után a vádlott által előterjesztett bizonyí­
tási anyag egy részére vonatkozóan elrendelte 
a valódiság bizonyítását.
♦ <• «:««* * • »:• w >t< ee «*. e. •> •»J.e .*. e*.;. m

December 4-től 24-ig terjedő időben a nyílt áru­
sítási üzletek este 7 óráig, a december 22-ére 
eső vasárnapon pedig reggel 7 órától d. u. 4 

óráig tarthatók nyitva
A kereskedelemügyi miniszter a nyílt áru­

sítási üzleteknek ez évi december hó 4-től 
24-ig terjedő időben köznapokon és a folyó 
évi december hó 22-ére esq vasárnapon való 
nyitvatartásit 151.142 1029. KM. XI. sz. ren­
deletével az alábbi módon szabályozza.

I. Azokat a nyílt árusítási üzleteket, ame­
lyeket köznapokon este 7 óra előtt kel! be­
zárni, ez évi december hó 4-tfíl december 
hó 24-ig bezáróan köznapokon este 7 óráig 
szabad nyitvatartani.

II, A nyílt árusítási üzletek ez. évi de­
cember hó 22-ére eső vasárnapon reggel 7 
órától délután 4 óráig tarthatók nyitva.

Ez a rendelkezés nem érinti az égetett, sze­
szes italok munkaszüneti napokon való íor- 
galombahozatalát korlátozó rendelkezéseket, 
valamint a húsipar vasárnapi munkaszünetét, 
vagyis a kizárólagos pálinkaméréseket,

ez évi december hó 22-ére eső vasárna­
pon is egész napon át zárva kell tartani, 
a husnemüek árusítása pedig a december 
22-ére eső vasárnapon is, reggel 7 órától 

délelőtt 10 óráig végezhető.
A hatféléket, élő és leolt baromfit azonban 
ezen a vasárnapon reggel 7 órától délután 4 
óráig szabad forgalomba hozni.
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akarja, hogy
a belügyminiszter tudta, hogy a Titán Rt. 
mérlegében összesen 6333 pengőre érté­
kelte az államnak eladott telket, amelyet 
ti mint belügyminiszter mégis 310.000 

pengéért vett meg.
A Titán Rt. tehát a telekeladásnál közel 
300.000, a építkezésnél pedig közel egy tél- 
millió pengőt keresett. A védő mindezekn kí­
vül arra vonatkozóan is kérte a bizonyítás 
elrendelését, hogy a belügyminiszter azon a 
minisztertanácson, amelyen a rendőrlakótelep 
építését és az ingatlan vásárlást tárgyalták, 
felvilágositotta-e minisztertársait arról, hogy 
ö éveken keresztül tagja volt a Titán Rt-nak 
és megemlitette-e azt, hogy a Titán mérlege 
által 6333 pengőre értékelt telket ö .310.000 
pengőért szándékozik megvenni és tett-e em­

lítést arról is vájjon, hogy arra a Titán Rt.-ra 
akarja bízni az építést is, amelynek nincs is 
joga építkezni. A védő végül kijelentette, hogy 
ha a bróság elrendeli a bizonyítást és a bi­
zonyítás sikerülni fog, ugy

a Titán Rt. rutul becsapta a belügymi­
nisztert és az Országot.

A védő után Scitovszky belügyminiszter, 
mint főmagánvádló szólalt fel és kijelentette, 
hogy a bizonyításhoz hozzájárul. A belügymi­
niszter után Baróthy főügyész szólalt fel és 
kérte a bíróságot, hogy a védő kérelmét leg­
nagyobb részben utasítsa vissza. A bíróság 
hosszas tanácskozás után a főügyész ellenludlt- 
ványát majdnem a legteljesebb mértékben 
honorálta, amiért a védő semmiség! panaszt 
jelentett be. Töreky elnök ezután a tárgya­
lást berekesztette.

Friedrich István csütörtökön mégis elmondja 
interpellációját a Budapesti Hírlap szanálá­
sánál elvesztett két millió pengő állami pénz

ügyében

A Tőreky-tanács szenzációs sajtópert 
tárgyalt, amelyben egy hírlapíró a 
vádlott és Szcitovszky belügyminisz­

ter a főmagánvádló
A hírlapíró azt akarja bizonyítani, hogy a 
belügyminiszter tudtával egy millió pengőt 
keresett a Titán rt., amelynek Szcitovszky 

éveken keresztül igazgatósági tagja volt
Szokoly Endre a Magyarság munkatársa a 

Magyarság augusztus 30-1 számába cikket irt 
a rendőri lakóházak építéséről s a cikkben azt 
állította, hogy

a rendőri lakóházak építését Scitovszky 
Béla belügyminiszter a közszállitási sza­
bályrendeleteknek nyilvános versenytár- 
gyaltis kiirásjinak mellőzésével a Titán 
ializeml részvénytársaságnak adta oda, an­
nak a részvénytársaságnak, amelynek 1926 
december 1-lg a belügyminiszter maga Is 

Igazgatósági tagja volt.
A cikk miatt Scitovszky belügyminiszter 

saitórágalmazási pert indított az újságíró 
ellen.

A Tőreky-tanács ma tárgyalta ezi >iz ügyet. 
A vádlott újságíró kijelentette, hogy a cikket 
közérdekből irta, maid a védő előterjesztette 
a bizonyítás iránti kérelmét, amely szerint 
létrejött a belügyminiszter és a I Háti Ea- 
Üzcmek Rt. közt az ingatlanvásárlási és rend- 
örlakótelepépitési szerződés, ám ugyanekkor

a Titán közvetítői haszon ellenében to­
vább adta a Stabil Építő Rt.-nak a rend- 
örlakótelop építésére vonatkozó heliigymi 

nlszteri megbízatást.
A védő szerint a belügyminiszter suijos hi­

fi ti r/apest, december 4. A parlament 
csütörtökön formális ültést tart, amelyen 
Görgey Józsefnek a tyukkölcsönnel kap­
csolatban felmerült összeférhetetlenségi 
ügyében fogják kisorsolni a bizottságot. 
Ennek ellenére a csütörtöki ülés mégis 
szenzációsnak ígérkezik Friedrich Ist­
ván interpellációja miatt, amelyet már 
két hét előtt jegyzett be a Budapesti 
Hírlap ügyében, amelynek a Pénzintézeti 
Központ annak idején 2 millió pengőt 
folyósított, amely összeg Friedrich sze­
rint elveszett. Miután két héttel ezelőtt 
a Ház elnapolása miatt az interpellációra 
nem kerülhetett sor, Friedrich István

csütörtökön sürgős interpellációra kér 
engedélyt. Munkatársunk kérdést inté­
zett a Ház elnökéhez, hogy az engedélyt 
megadja-e, de a házelnök kitérő választ 
adott. Politikai körökben az a vélemény, 
hogy a kormány nem fog kitérni az in­
terpelláció elől. Friedrich, ha az enge­
délyt nem kapja meg, akkor vagy a napi­
rendi vita során, vagy más módon teszi 
szóvá a kérdést. Az ellenzék teljes egé­
szében felvonul, hogy asszisztáljon az 
interpellálónak. Ha napirendi vita során 
kerül sor erre a kérdésre, akkor a máso­
dik szónok ez ügyben Hassay Károly 
lesz.

A demokratikus blokk erősen ké­
szülődik a társadalombiztosítói 

választásokra
Felhívás a magánalkalmazottakhoz

bút követett el, amikor minden pályázat nél­
kül egy fakereskedéssel foglalkozó részvény­
társaságra bízta a rendőrlakótelep építését, 
holott tudta, hogy a Titán Rt. építkezés foga- j 
natositásárer nem is jogosult és azt is tudta a 
belügyminiszter, hogy a Titán tovább adta a 
megbízatást a Stabil Rt-nak

s a közvetítő haszon elmen ezáltal a Ti­
tán Rt. majdnem egy félmillió pengői e 
rugó összeget keresett, vagyis ugyanek­
kora összeggel károsodott az államkincs­

tár.
A védő kérelmének előterjesztése során azt 
firtatta tovább, hogy

miért éppen annak a Titán Rt.-nak a tel­
két vették meg rendőrlakótelep építése 
céljából, amelynek a belügyminiszter 
Igazgatósági tagja volt évekig s amelytől 
ezen a elmen több éven át jelentékeny 

igazgatósági tantiémet kapott.
S miként volt lehetséges az, hogy

a Titán vezérigezgatóia 370 fillérért vette 
a telket négyszögölenként s ugyanazt a 
telket négyszögölenként 40 pengőért adta 

tovább az államnak.
A védő kifejtette továbbá, hogy bizonyítani

A Társadalombiztosító keretében az öreg­
ségi és rokkantsági biztosítás külön önkor­
mányzatának megválasztása december 15-én 
lesz, amikor a Demokratikus Blokk a Nemzeti 
Blokkal szemben száll síkra, hogy az önkor­
mányzat tényleg demokratikus, liberális szel­
lemben érvényesüljön. Ennek a demokratikus 
listának a sikere egészen bizonyos, azonban 
ai teljes és feltétlen siker érdekében elenged­
hetetlenül szükséges, hogy minden liberálisan 
gondolkozó biztosított le is szavazzák derem- 
ber 15-én. A Demokratikus Blokk, ugy mint 
legutóbb, ezúttal is a kettes szánni listára 
szavaz, amelyen Bónls József miskolci ma­
gántisztviselő a listavezető s amelyen az 
egész országból 15 rendes és 15 póttagot vá­
lasztanak.

A választási mozgalomban a Demokratikus 
Blokk listája érdekében a Magántisztviselők 
Szövetségének debreceni csoportja is tevé­
keny, sőt mondhatni vezető szerepet visz. 
Épen ezért megkérdeztük G o m boss y Zol- 
tánt, a Magántisztviselők elnökét a választás­
sal kapcsolatosan. Gombossy Zoltán igazgató 
a választási esélyekről és a Demokratikus 
Blokk érdekében dolgozók elvi felfogásáról a 
következőket mondta:

A Demokratikus Blokkban, amely de­
cember 15-én a Nemzeti Blokkal veszi fel a 
harcot, a Magántisztviselők, a Pénzintézeti 
Tisztviselők, a Kereskedelmi Alkalmazottak, 
a Művezetők, a Kereskedők és Utazók Orszá­
gos Egyesületei vesznek részt. Ezt a csopor­
tot a törvény intézkedései nem elégítik ki s

’ azt csak azért fogadták cl. mert az lerakja 
a biztosítás alapját, amelyen ennek az önkor­
mányzatnak lesz a feladata azt teljes mérték­
ben kiépíteni.

- - Bennünket nem elégít ki ez a törvény 
azért sem, mert hiszen kihagyja a háztartási 
alkalmazottak hatalmas tömegét a rokkantság­
ra biztosítottak közzül, de nincsenek a bizto- 
titottak között azok sem, akiknek 500 pengőt 
meghaladó havi lövedelmük van.

- A törvénynek gyakorlati értéke ninö'1e
mert a törvény az öregek és árvák 
egyrészt kizárja a biztosításból, másré- ,C. ia.' 
dig olyan minimális mértékben támog'"1?"’' 
biztosítottakat, amely abszolutte elégted. \ " 
éves biztosítás után rokkantság esetér, ~ZS ,3, 
tosltott napi 76 fillért, a biztosított < ”‘'la
napi .38 fillért és árvája napi 23 fillé'",.. 
csupán. Ez az egy példa mindennél toil ’ 
mond. ,fD’

- A törvény nem nyújt módot és lehel' 
séget ahhoz, hogy ma élőket mentesítse 3 
megélhetés gondjától. I A jövőre vonatkofj 
gondoskodás egész, terhét ezzel szemben ,. 
mai generációra hárítja át, a máról a jogok 
terén azonban teljesen megfeledkezik.

1 ettek helyett csak szép frázisokat hal­
i-ük. amikor a miniszteri Indokolás megálla­
pítja hogy ez a törvény a nyomor tökéletes 
leküzdésére és megelőzésére alkalmas.

Az önkormányzat is csak látszólagos, 
mert hiszen az elnök mindenható vétója bár­
mely határozat végrehajtását meggátolhatia.

— Debrecenben vasárnap délelőtt 11 órakor
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a Magántisztviselők Thaly Kálmán uccai Ott­
honában fővárosi kiküldöttek jelenlétiben 
nagyarányu gyűlést tartunk, amelyen részle­
tesen megvitatjuk ti mostani választás nagy 
bordereiét.

A demokratikus blokk felit ása egyébként a 
következő:

Tiszteli Kurlíir sunk!
A MAB1 választás nemcsak a főváros ügye, 

hanem a vidéké is. A Magánalkalmazottak 
Biztositó Intézete (MAB1) orsz. intézmény, 
minden vidéki kolléga tagja is, amennyiben 
fizetése a havi 500 pengőt meg nem haladja.

A Magánalkalmazottak Demokratikus Blokk­
ja nemcsak a fővárosban startolt fényes si­
kerrel, hanem a vidékről is sokkal több aján­
lást kapott, mint a kurzusférfiak vezetése 
alatt álló u. n. Nemzeti Blgkk.

Az ajánlás még nem szavazás. Adöutö mér­
kőzés 1929 december 15-én lesz az urnáknál.

Tisztelt Kartársunk! Amikor majd december 
15-én a szavazólappal kezében visszavonul a 
fülkébe, gondoljon a következőkre:

Emberségesen cs jól bántak-e Önnel min­
denkor a Munkásbiztositóban?

Meghallgatták-e panaszait, orvosolták-e sé­
relmeit?

Adtak-c Önnek megfelelő gyógyszert, egész- 
ségteremtö üdülési lehetőséget?

fia mindennel meg van (elégedve: ám sza­
vazzon a múltakért kizárólagosan felelős ura­
lom védelmezőjére és segítőtársára, a Nem­
zeti Blokkra.

Ha azonban azt akarja, hogy a Pénztár va­
lóban a biztosítottaké legyen, hogy adminisz­
tráció és az orvosi kar mind csak a biztosí­
tottak javát szolgálják, hogy befizetéseinkről 
elszámolást kapjunk, ha azt akarja, hogy a 
mostani sziik keretekből igazi nyugdíjbiztosí­
tás, tisztességes özvegy- és árvaellátás, meg­
felelő rokkantsegélyezés fejlődjön ki, akkor 
adja a Demokratikus Blokkra szavazatát!

♦ ♦❖*** * ❖ 4* ♦>
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KARÁCSONYI
ZENEALBUM

MEGJELENT
Báni, Nádor, Rózsavölgyi-fele
tele szebbnél-szebb zeneszámokkal, slágerekkel.
Egy-egy kötet ára csak 6 pengő,
Ha kütfn vennénk meg a magában foglaló 
zenemüveket C0—80 pengőbe kerülne cgy-egj7 

albnm kottája, gy csak tizedrészébe.
Kaphatók

Hegedűs és Sándor rt.
zenemükereskedésében

Telefon 54. — Ferenc József ut 34. szám.
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Menjünk csődbe uraim!
Megvallom, sokáig nem mertem előrukkolni 

ezzel u javaslattal. Állói hitem, hogy Önök 
nagyon fel találnak háborodni. Mi, micsoda? 
Nekünk mer ilyet ajánlani, nekünk, becsületes, 
lisztességes, esőü szélén álló kereskedőknek? 

La '/Isis csak szégyen, gyalázat!
----- 'ál — lassúbban a testtel.
ujonru,í',,0</,"'i“k k' e-több az uruk, aztán hall- 
modert'1'* meg szi>n "W'SodUm. Tudom én, mit 
kiadók. *" ^em 1 öngyilkosságot javaslok én, 

zl ajánlom én, hogy uraim menjünk hl-
---------latnak. Szó sincs róla. A csődtől, illetve

Ibemencslöl en hazai kereskedelmünk fel- 
udvs;dését varom...
sz Ne méttóztassunuk hitetlenkedve csóválni a 
alejükl. Amit dllitok, azt bizonyítani is tudom.

Szóvul kérem, megyek az uccun, hát rgy- 
P : er csak egy üzlet elölt óriási csődületet lá­
tok. Legalább százan tolonganak, nők, terünk 
vegyesen. Az iizlel roilóia lehúzva, elölte 
rendőr áll, ó irányítja « forgalmai. Tízesével 
bocsátja he az emberekéi, akik lökdösődnek, 
gorombáskodnak és képesík egymást knack- 
autolni, csakhogy előbb bejuthassanak. Item 
nőiig hat segéd dolgozik amerikai tempóban. 
Alig győzik kiszolgálni a vevőt, aki nem al­
kuszik, nem válogat, áe mindent megvesz u 
I etra pelenkáiul kezdve u Hz pengős lekele 
gy ászruháig, amely persze nem krepdesin, Im-

k;!Ä-V - ; •

t«:

A volt iskolatávsak szövetsége a Kollégium dísztermében karácsonyi vásárt rendezett. A vásárt Szele György ref, lelkész nyitotta meg. 
Mellette Koncz Aurélné igazgató és Márk Endre udvari tanácsos, kollégiumi ügyész. (A Debreceni Független Újság felvételei.)

’«$• »❖'

Bestiális merényletet követett el tizenegy mike- 
pércsi legény egy bálba induló fiatal leány ellen

Mikepércsen megdöbbentő bűncselekmény 
történt.

Egy bálba induló fiatal leányt megtáma­
dott tizenegy legény, befogták a száját 
és behurcolták egy üres istállóba, ahol 

bestiális merényletet követtek el ellene.
A leányt eszméletlen állapotban találták meg 
később és az ő elmondása alapján indította

meg a csendőrség a nyomozást. Rövid idő 
alatt megállapították, hogy kik voltak a leány 
támadói és részletes jelentést küldtek be a 
debreceni ügyészségre.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró a 
csendőri jelentés áttanulmányozása után szi­
gorú vizsgálatot indított az ügyben, amely iz­
galomban tartja egész Mikepércset.

Megnyílt a Volt Iskolatársak Szövetségének
kiállítása

A Debreceni Független Újságét
példányonként vásárló 

25 szelvény és 
1 pengő

jeílsetíee ellenében egy hónapig használhatja
■ Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat
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vészeli tárgyak, virág, játék, kézimunka, 
szerencsekerék, cukrászda, büffé, aktuá­
lis Mikulás-csomagok, minden ott van. 
mindent ott találni művészi elrendezés­
ben, jóval alacsonyabb árakon az üzleti 
áraknál.

Tegnap délután 4 órakor hosszú, ki­
tartó előkészületek után megnyíltak a 
Kollégium dísztermének ajtói, hogy az 
érdeklődő nagyközönséget bevezessék 
egy káprázatos, kedves mesevilágba, me­
lyet élő valósággá varázsolt a nemes cé­
lokért lelkesedő önzetlen fáradozás és a 
szívből fakadó szeretet. A kiállítás ünne­
pélyes megnyitóján Szele György ref. 
lelkész ismertette a művészien rendezett 
kiállítás nemes erkölcsi és anyagi céljait: 
szerinte ilyen nagyszabású alkotás létre­
hozásához két dolog szükséges: áldásos 
szív és anyagi erő. Ez a kettő egymással 
szerencsésen párosulva adta meg azt az 
örömteli lehetőséget, hogy a kiállítást 
most megnyithassa és rendeltetésének át­
adja.

A megnyitó beszéd elhangzása után 
élő méhkassá változott a Kollégium pom­
pásan, művészi Ízléssel feldíszített dísz­
terme és a hullámzó, lüktető élet hangos 
káoszában nyilvánult meg a nagyközön­
ség érdeklődése és elismerése. Itt az im­
pozáns összeállítás egyik megkapó rész­
lete váltja ki a szemlélők elismerő cso­
dálkozását, amott a kedves meglepetések 
nyomán hangzik fel egy-egy vig kacaj. 
Mindenütt sürgés-forgás, hullámzó tö­
meg, a fotóriporterek munkában, fellob- 
bannak a vakító magnézium fények, hogy 
nyomukban nevető ijedtség, jókedv, ka­
cagás hangzik: az egész kiállítás ünne­
plés komolysága mellett is egy darab 
élet, kedves, álomizü valóság.

Művészi alkotásoktól kezdve iparmü-

Nagy feltűnést keltettek és méltán
Rácz Uus iparmüvésznő kedves, finom 

Ízléssel kidolgozott keramikai tárgyai.
A kiállítás megrendezése Koncz 

Aurélné, a szövetség diszelnökének ér­
deme, aki dr. Wekerdi Bélánéval kar­
öltve hosszú hetek óta készíti elő lelkes 
agilitásával a kiállítás sikerét. Csak egy 
pár nevet szakítunk ki azok sorából, kik 
az egyes kiállítási csoportok vezetésével 
fáradhatatlanul szolgálják a szövetség 
nemes céljait:

Kézimunka: dr. Vásáry Istvánná, vala­
mint az egész Vásáry-család, Balogh Ist­
vánná, dr. Frick Józsefné.

Iparművészet: Pálffy nővérek, Biró 
Erzsi, Rácz Uus, Fehértói Dánielné.

Cukrászda, büffé: Balassa Károlyné, 
dr. Katonáné, báró Györffy Miklósné, 
özv. Barra Gyuláné, dr. Görgey Már­
tonná, dr. Roncsik Jenőné, Kiss Lajosné. 
Kuszka Mihályné, dr. Ratkóczy Jánosné.

Virág: Kissné dr. Bészler Gizella, 
özv. dr. Schlotter Ferencné.

Háztartás: özv. Böszörményi Pálné.
Könyv, papír: Springer Stefánia és 

Koppányi Juliska.
Szerencsejáték: dr. Horvay Róbertné, 

dr. Sallay Lajosné, dr. Nagy Jánosné, 
Ormós Lajosné.

Játék: Ormós Zsóka, Gaál Annus, 
Porcsalmy Titi, Weichster Magda, Fa­
zekas Kató.

Karácsonyi ünnepekre

rumot és likőrt
legjobb minőségben

Rex essentiával ,
Főraktár Rex drogéria városház épület.

nem esd le kiolt, viszont olyan olcsó, hogy mű­
szói az embernek megvonni inig akkor is, ha 
nem »vasról.

Nos uraim?! Valljuk meg, hogy Önök ilyen 
forgalmat az utolsó) tiz esztendőben csak 
ólmukban hittak. Az Önök boltja előtt nem to­
longanak a vevők, az Önök segédei nagyon is 
győzik a munkát es valahogy tigyóllanak ott 
kétség és remény közt a pult mögött, mint 
egy lakatlan szigetre vetődött ember, aki a 
parton bolyong, idegesen hómul a messzeség­
be s alig varia, hogy fchijjonghusson:

Hajó a lót határ on!
Pedig nines ebben semmi boszorkányság 

uraim. Pentnevezett üzlet még vsak reklámot 
se használ. licjdrata fölött nem lángolnak 
transparensek. kirakataiban nem hódítanak a 
legujbb párisi divat mesterien elrendezett kreá­
ciói. Hz az üzlet inkább puritán, mondhatni 
kietlen egyszerűségével hat. Semmi fény, sem­
mi tiráda. Cégtáblája kopott mint egv vihar­
vert fejfa. Idönkint feldübörgö tollája mögül 
komor, kriptaszerii félhomály szűrődik ki. 
Olyan ez az iizlel. mini eg.v hullaház, inkább 
riasztó, mint vonzó. Hogy mivel hat? I:gy 
száll aggal, l'gy rózsaszín papirszallaggal, mely 
a kirakatüvegen keresztbe van ragasztva. A 
szullagon két szó: Csödkiárusitás megkezdő- 
dötl! d

Nincs költő, aki kél szóba ennyi varázserőt 
tudna belepréselni!

Ahogy a medvét kiesalja ódájából az első 
tavaszi napsugár, agy csábit.ia vásárlásra a 
vevőt ez a két szó.

tizén bátorkodtam én előállni ezzel a javas­
lattal. hogy menjünk esődbe uraim!

Hiszen javasolnék én jobbat is. ha tadnék. 
Ih az adott esetben ez a legjobb. Meri gon­
dolkozzanak csak egy kicsit uraim, mit tettek 
az önök énb. kében az Illetékesek?

Hűd miniszter ur kijelentette, hogy ö az (>r- 
szág első lc"<skcdöje. Mi hasznuk van Önök­
nek ebből': Samui. Legfeljebb büszkék lehet­
nek, hegv ilyen előkelő kollégáink van, o,r>i 
persze nem akadálya unnak, hogy tönkremi n- 
jenek. "’T*-

I g.v másik Illetékes sok évi töprengés dán 
kisütötte, hogy a kereskedelmet talpra kell ál­
lítani.

A harmadik I Ömafti megveregette a Ke: - s- 
kedíáam vu!;át hogy aszongya ö becsüli a ke­
rt sk* dehnet.

tinid: azórt a dodonai kijelentések dacára is 
nyugodtan vergődnek tovább. Már aki. Mert 

rr>sn,c/ ( k Önök közül jó egynéhányat, aki nem 
iudia kivárni, míg a kereskedelem talpra all s 
ezért lógta magát s egy kecses lendülettel le­
ugrott a negyedik emeletről.

Hát szabad egy kereskedőnek belekontár- 
kodr.i az akrobaták mesterségébe? így egymás 
kint megválthatjuk, hogy Önök nem erre szil 
lettek. Az ilyen bravúrokat Önök kényszerű

légből csináljak, behunyt szemmel, szomorít 
grimasszal s foganok, hogy ha valaki zuha­
nás közben a harmadik és második emelet kö­
zött hírül hozná, hogy kérem tessék sietni, 
nagyon sok vevő vár az üzletben, akkor Önök 
nagyon, de nagyon megbánnák ezt a lég tor ná­
szától.

De sajnos vevő nincs, illetve csak addig 
nincs, amig önök megbocsáthatatlan optimiz­
musukban a jószerencsére várnak és úgy keze 
tik a csődöt, mint holmi ellenséget, küzdenek 
vele köröniszakudtdig, ahelyett, hogy megad­
nák magukat es szépen összebarátkoznának 
vetc.

Mert a (sód jóbarát. Csak a csődből fesz 
az üzlet előtt csődület. Higyjék el nekem, én 
láttam. Száz ember tolong egymás he gyén- 
hátán. Rendőr irányit ja a forgalmat. Tiz se­
géd üvölti kórusban: Parancsoljon nagysá­
gos asszonyom! Csupa nyüzsgés a bolt. Lázas 
tempóban folyik a munka. A selyemhegyek el­
fogy rak. A vevők egymásnak adják a kilncsct 
cs hatalmas csomagokkal a hónak alatt verek­
szik át mgukut a bejárat előtt hullámzó töme­
gen...

Még alomnak is gyönyörű! Hát még való­
ságnak' Pedig valóság is lehel. De csak egy 
jel tét dlel:

Menüink isiidbe uraim!
VÉR ANDOR.

*
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dez, melynek műsorát holnapi számunk­
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A vigalmi bizottság lelkes tagjai vol­
tak: dr. Juhász Nagy Sándorné, Tóth 
Árpádné, Keztyüsné Balogh Margit, M.
Szűcs Margit, D. Simonffy Irén.

Ezúton értesíti a szövetség a közönsé-

Vizszabályozási munkákkal, munkaszer­
ződési előlegekkel és hitelekkel próbál- 
nak segíteni a nyomorgó mezőgazda- 

sági munkásság szenvedésein
Budapest, december 4. A földművelés­

ügyi minisztérium az érdekeltségek felkérésére 
már több ankétot folytatott le, amelyeken a 
mezőgazdasági munkások téli foglalkoztatá­
sának kérdése szerepelt.

Az ankétok során tegnap elérkeztek a meg­
oldás első etappjához. Véglegesen letárgyal­
ták a mezőgazdasági munkásságnak juttatandó 
munkák komplexumát.

A földművelési miniszter az előző értekezle­
tek javaslatai alapján máris intézkedett az 
iránt, hogy a vizmunkálatokat megkezdjék és 
ilyen módon

a vizszabályozási és ármentesitési mun­
kálatoknál közel 10.000 munkás jut tava­

szig megfelelő keresethez.
Az értekezletek során — mint munkatársunk­
kal illetékes helyen közölték — felvetődött a 
munkáshitel kérdése is. Ez azt jelenti, hogy a 
mezőgazdasági munkásoknak nem volna-e

a megkötött eladási szerződési bizonyos 
kölcsön adható, hogy eként téli szükség­
leteiket könnyebben beszerezhessék és ne 
legyenek kénytelenek terhes kölcsönöket 

felvenni.
Felvetődött továbbá az a gondolat is, hogy

az aratórészek eladását is megkönnyítsék 
es ne legyenek kénytelenek a munkások el­
kótyavetyélni a téli ruhaszükségletek beszer­
zése céljából gabonájukat, hanem azt esetleg
a gabona raktár-szövetkezet éknél tudják meg­
felelő áron értékesíteni, vagy pedig ott azokra 
kaphassanak megdelelő előlegeket.

Tekintettel arra, hogy a mezőgazdasági 
munkásság egy része ruhaneművel és lábbeli­
vel nincs kellőképpen ellátva, tárgyalást foly­
tatott a földművelési kormány arról,

miképpen lehetne olcsó ruhával és lábbeli- 
vei ellátni

a mezőgazdasági munkásoknak legalább egy 
részét. A tárgyalások máris eredménnyel biz­
tatnak.

A szociális és kulturális kérdések megvita­
tását egy következő értekezleten tartják meg, 
amelyet előreláthatóan a jövő hét elejére tűz­
nek ki ugyancsak Mayer Károly vezetése mel­
lett. Erre az időpontra már a kereskedelmi 
minisztérium is rendelkezésére bocsátja a föld- 
művelési kormánynak azoknak az utmunkála- 
toknak jegyzékét, amelyeket sürgősen folya­
matba lehet tenni.

A Kollégiumi Diákszövetség 
összejövetele

Tegnap, szerdán délután ismét népes 
összejövetelt tartott a debreceni Kollé­
giumi Diákszövetség az Angol Királynő 
különtermében. Ezek az összejövetelek 
kiragadják a mai rohanó életből a volt 
diákokat és vissza viszik a gondtalan 
múltba. Szívesen jelenik is itt meg min­
den volt kollégiumi diák, aki ott az elemi 
iskolába^ gimnáziumba, tanitóképezdébe, 
theológiára és jogakadémiára járt. Itt 
nincsen társadalmi különbség, itt nincsen 
felekezeti ellentét, itt mindenki egy­
forma: a Kollégiumnak a volt diákja, 
akik szeretettel gondolnak arra a sok jó­
téteményre, amiben tanulói pályájuk 
alatt részük volt, szeretettel gondolnak 
volt tanáraikra, tanulótársaikra, kik kö­
zül már sokan eltávoztak az élők sorából, 
de kedves emlékük megmaradt, amiről 
szívesen beszél minden volt diák. Hiszen 
csak a kedves emlékek maradnak meg, 
ami volt is kellemetlen, azt az idő már 
kitörölte.

A tegnapi összejövetelt dr. vitéz Bes­
senyei Lajos főgimn. igazgató, a szövet­
ség ügyvezető elnöke nyitotta meg, aki 
meleg szavakkal emlékezett meg a sző 
vétség egyik elnökéről, dr. Vásáry Ist­
ván jelenlevő polgármesterről. Azok a 
volt diákok, akik nem jöhetnek el az ösz- 
szejövetelekre, lélekben azonban itt van­
nak, sőt visszaemlékezéseiket felolvasás 
végett be szokták küldeni, amit a tagok 
nagy figyelemmel és legtöbbször élénk 
derültséggel hallgatnak. A tegnapi ösz- 
szejövetelre Tukacs Lajos nyirmedgyesi 
nyug. ref. lelkész küldött be értékes visz- 
szaemlékezést két volt diákra, akikkel 60 
esztendővel ezelőtt koptatták a Kollé­
gium Öreg falépcsőit és törték a fejü­
ket diákcsinyeken. A másik visszaemlé­
kezés Szönyi József medinai ref. lelkész-

tői való, megtörtént eseteket beszél el: 
hogy kellett egész délután fát hordani 
egyik, már az élők sorából elköltözött ta­
nárnak, hogy ette meg egy titkos költő 
a felidézett versét, hogy azt az avatatlan 
tanár el ne olvashassa s hogy repült a 
brugó a Kollégiummal átellenben levő 
ház udvarára rózsával elindítva, de rózsa 
nélkül érkezve meg és hogy lett ez az 
eset vége egy ideálisan induló ábránd­
nak.

Csobán Endre a prepa-coetus életéből 
mutatott be igen szellemes előadásban 
mozzanatokat, megjelent előttünk a ké-
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sőn felkelő és leckéjét nem tudó diák, a 
coetusi költői rendetlenség, láthattuk:
„hogy került a csizma a szekrénybe?”
Az előadást eredeti vetített képekkel 
illusztrálta, mely egy, az 1900-as évek 
elején készült prepa-coetus naplóból lett 
véve.

rukacs Lajos és Szönyi József írásait 
vitéz dr. Roncsik Jenő szövetségi főtit­
kár olvasta fel.

Dr. Szeremley Béla egy XIX. század 
elején gyűjtött diák verses kötetet ismer­
tetett, melynek jó része annak idejében 
nem jelenhetett meg, mert vagy a stílusa, 
vagy Habsburg-ellenes tartalma azt nem 
engedte meg. Ferenc császár orra. Ádám 
magyar volt-e, vagy tót ? Miért nem akar 
a német menyországba jutni ? stb., stb.
Harsogó nevetés kisérte az előadott da­
rabokat.

Dr. Balogh Béla törvényszéki tanács­
elnök emlékezett meg Sinka Sándor ta­
nárról, a Sinka Sándor tanítványairól,
Rózsa Ernőről, Uzonyi Kálmánról, dr.
Baghy Gyuláról, aztán dr. Nagy Zsig- 
mond és Tóth József tanárokról állandó 
derültségben tartva az összejövetel tag­
jait.

Az összejövetelen többek között a kö­
vetkezők jelentek meg: Jenei Szabó Mik­
lós ny. r. főkapitány. Köss Zsigmond, dr.
Nagy Sándor gimn. tanár, Madar Zoltán 
s. lelkész, Csobán Endre főlevéltárnok, 
dr. Balogh Béla törv. tanácselnök, dr.
Roncsik Jenő tűzöl tófőparancsnok, dr.
Csire János MÁV főintéző, Nagy Sándor 
ref. tanító, Kálmán Dezső ny. ref. lel­
kész, Gaszner Géze ny. bankigazgató,
Károlyi Ferenc v. adóellenőr, Kovács Fe­
renc ny. főjegyző, vitéz dr. Bessenyei 
Lajos gimn. igazgató, Somogyi Rezső fő- 
számv. h., dr. Szeremley Béla gimn. ta­
nár, Nagy Géza Hangya igazgató, Török 
Tibor tanár, vitéz dr. Szabó Sándor, dr.
Zoltay Lajos ny. muzeumigazgató, Karay 
Sándor kollégiumi igazgató, Szathmáry 
Zoltán ref. tanító, Vargha Miklós ref. ta­
nító, Győry Lajos fogorvos, Melles Ist­
ván MÁV főfelügyelő, Sinay Lajos áll. 
tanító, Debreczeni Jenő ny. gázgy. igaz­
gató, Rózsa Ernő megyei árvsz. ülnök, 
dr. Szentpály Zsigmond törvsz. biró, dr.
Kuthy Sándor ügyvéd, dr. Nagy János 
ügyvéd, dr. Veress István tanitókép. ig„
Jámbor Lajos ref. tanító, Nagy Lajos ref. 
tanító, Szabó József posta főfelügyelő,
Vári Szalay Gábor ref. tanító, dr. Berták 
Lajos tanár, dr. Barczay Gergely MÁV 
titkár, dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, dr.
Félegyházy János orvos, Vadász Miklós 
ny. ref. lelkész, dr. Gargya Gyula orvos, 
dr. Malatinszky Ferenc földbirtokos, dr.
Nyáry Béla gimn. tanár, Szele György 
ref. lelkész, dr. Buczy Ferenc ügyvéd, dr.

Vásáry István polgármester, dr, Bruck­
ner Ernő ny. MÁV egészségügyi taná­
csos, Vásáry László bankigazgató, dr. 
Vekerdy Béla gimn. tanár, Agárdy Lajos 
ny. koll. pénzt., dr. Keztyüs Lajos gazd. 
akad. tanár, Czirjék Ferenc ny. kir. gazd. 
felügyelő, dr. Ecsedi István múzeumi 
iagzgató, dr. Radetzky László v. fogal­
mazó, dr. Birtha István gintn. tanár, dr. 
Görgey Márton v. főorvos, Baja Mihály 
ref. lelkész, dr. Kannya Sándor gimn. ta­
nár.
<* ❖ ❖ ❖ ❖ ♦:« ❖❖«$>* ♦> ♦>*♦>*.>*

Január harmadikán 
lesz a második hágai 

konferencia
Paris, december 4. Az átengedett javak­

ról és a keleti jóvátételről tárgyaló bizottság 
befejezte tárgyalásait. Jaspar értesítette a hol­
land kormányt, hogy a második hágai konfe­
renciát 1930 január 3-ára tűzték ki.

Januái\7-e és 15-e kö­
zölt választják meg a 
törvényhatósági felső­

házi tagokat
Budapest, december 4. Az újjáalakított 

törvényhatóságoknak a felsőházi törvény ér­
telmében uj felsőházi rendes és póttagokat 
kell választaniok. A belügyminiszter most úgy 
intézkedett, hogy a választást 1930 január he­
tediké és tizenötödike között kell megtartani.

Megoldást nyert 
a cseh kormányválság

íraga, december 4. A kabinetalakitás 
ügyében hetek óta folyó tárgyalások ma si­
kerre vezettek. A szocialistákkal ugyanis létre­
jött a megegyezés, amely szerint a szocialisták 
az uj kabinetben három tárcát kapnak. Az uj 
kabinet kinevezését szombatra várják.

A fővárosi törvényjavas­
lat bizottsági tárgyalá­
sánál ismét leszavazták 

a belügyminisztert
Budapest, december 4. A fővárosi törvény- 

javaslat bizottsági tárgyalásán ma a 92. §. 
kernlt tárgyalás alá, amely legközelebbről 
érinti a főváros autonómiáját. -,Ugy a (kor­
mánypárt községi párti tagjai, mint a keresz­
ténypárt tagjai, valamint az ellenzék is a leg­
hevesebb offenzívat indították a szakasz és a 
belügyminiszter ellen, aki abban a reményben, 
hogy délutánra sikerül leszereltetni az ellen­
feleket, a délelőtti vitát megszakította. Azon­
ban az offenziva délután is folytatódott és an­
nak ellenére, hogy a belügyminiszter kijelen­
tette, hogy leszavaztatása ellenére is az általa 
tervezett formában terjeszti elő a plémnnban 
a javaslatot, — a bizottság nagy többséggel 
leszavazta a belügyminisztert.

— Mikulásnap a Munkás Otthonban. A deb­
receni munkásszakszervezetek december hó 
s-ari, vasárnap délután fél 4 órakor a Munkás 
Otthon nagytermében Mikulásnapi előadást 
rendeznek a következő műsorral: I. Gyermek 
vagyok... Énekli a gyermekénekkar. 2. A Mun­
kások Gyermekbarát Egyesületének célja. 
Előadó: Pollákné Stern Szerén, főv. tanítónő, 
(bakik: Budapest, I. Budaörsi-ut 16. fsz. 4.) 3 
Várnai: Matós bácsi. Szavalja: Szabó Rózslka.’
, harkas An(a,: Végrendelet. Szavalja Bariba 
•lozscf. 5. Magán jelenet. Előadja: Kohn Mór. 
b. -'zakasits-versek. Szavalja: Holló Mária. 7. 
Táncduett. Apacs-tánc. Nagy Bözsike és Nagy 
László- 8. Várnai: Az idők Herold ja. Szavalja- 
Mészáros László. 9. Kerek a káposzta. Énekli a 
gyermekénekkar. 19. Mikulás napja. Szavalja- 
Baranyi Gyuri. 11. Mikulás-napi ajándékok 
szétosztása. Belépődíj nincs

t
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A német birodalmi kormány ajándéka a pápának 50 éve» lelkészségének jubileuma alkalmá 
bél. — A porcellánok Nagy Frigyeséi voltak s ezek az úgynevezett „Vörös asztal szervisze"
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Ada Sari Debrecenben
Ada Sori, a világhírű énekesnő tegnap dél­

ben Debrecenbe érkezett. Az állomáson a Ze­
nekedvelők K<)re elnöksége 'fogadta. A mii- 
\ észnő délután megtekintette a várost és el­
ragadtatással nyilatkozott fejlődéséről. Nagy 
kedvvel jött ebbe a városba, mondotta.

A világhírű művésznő különös nagy szere­
tettel beszélt Debrecenről s arról a meleg fo­
gadtatásról, amelyről mindenkor debreceni 
szereplése alkalmával része volt.

Hangversenyére szóló jegyei iránt óriási ér­
deklődés nyilvánult meg. Jegyek este a pénz­
tárnál kaphatók az Arany Bikánál.

Görbe tükör
Lány I.: Itt olvasom az újságban, hogy 

Palit halálra gázolta az autó. Nem bor­
zasztó?

Lány II.: De igen. Különösen most, 
mikor olyan ritkák a férfiak.

*

Azt hiszi maga, hogy én tökéletesen 
bolond vagyok?

Ó nem: hiszen nincs a világon 
semmi tökéletes!

— Ki volt az a férfi, aki nem hazudott 
a szerelemben?

— Nos, ki volt?
— Ádám, amikor azt mondta Évának: 

Te vagy számomra az egyetlen nö a vilá­
gon.

*

— De kérem, én csak szórakozásból 
kártyázom.

—- És sohasem nyersz?
—- Soha.
— És ezt nevezed te szórakozásnak?

*

APA: Annyi adóssága van és mégis 
meg meri kérni a leányom kezét? Mire 
gondol?

KÉRŐ: Az adósságaimra, kérem.

— No hát, hogy van az uj cselédjével 
megelégedve, kedves szomszédasszony ?

— Ne is kérdezze. Az előbbi nem csi­
nált semmit tisztára, ez pedig tisztára 
semmit se csinál. ..

*

ELSŐ CSALÁDAPA: Nézetem sze­
rint minden családnak csak egy feje kell, 
hogy legyen.

MÁSODIK CSALÁDAPA : Az bizony 
jó volna. Ma mind a kilenc leányomnak 
uj téli kalapot kellett vennem.

— Mondja, pincér, miért vitt oda két 
őszibarackot menübe, mikor nekem csak 
egyet hozott?

— Pszt! Azok romlottak voltak!

FÉRJ: Azelőtt folyton elhalmoztál 
apró figyelmességekkel és mióta elvette­
lek, nem törődsz velem.

FELESÉG: Természetes. Láttál már 
olyat, hogy a horgász elkezdi etetni a 
halat, mikor megfogta?

1929 december 5.

RADIO*

A hannoveri nagy nemzetközi jubileumi vivóversenyröl. Helene Mayer, az olimpián győz­
tese (jobboldalt) mérkőzése Gerda Munckkal, a dánok 1929. évi tőrvívás bajnoknőjével.

$ • ❖ • ❖ • •*;* • ❖ •
Tísztujítás a Szent Erzsébet 

Nőegyletben
Elnök özvegy Májerszky Mihályné, igazgató 
dr. Lindenberger János apostoli kormányzó

lett
A választás után Than Gyula örökös főtit­

kár tartott nagyszabású beszédet a Szent Er­
zsébet Nőeg^Jet hivatásáról, amelyet három 
évtizede folytat Debrecenben nagy siker és 
szép urdmények mellett. Megköszönte, hogy 
őt Debrecen úri társaságának ilyen nagy tes­
tületé örökös főtitkárrá választotta, lelkesí­
tette az egylet tagjait a további humanitárius 
munkái a, hogy amint a magyar történelem le­
gendás nőalakjának, Szent Erzsébetnek a kö­
tőjében a kenyér rózsákká változott, az ő ke­
zükben a virágok változzanak kenyérré. Az 
egylet tagjainak figyelmébe ajánlotta a min­
denki karácsonyfáját, amely a múlt cvben az 
uccu szegényei közül több mint 2800-nak adott 
ajándékot. Kifejezést adott annak a reményé­
nek, hogy ebben az évben is felállítják ezt a 
karácsonyfát és a szerető szivek az ünnepi 
kalácsból és kenyérből juttatnak a szegények­
nek is egy-egy darabkát.

A lelkes beszéd után, amelyet nagy taps­
sal és éljenzéssel fogadtak a nőegylet tagjai, 
a közgyűlés véget ért.
»«$»«■»»>»■> »»»;. ■ ».;«<*»<$,

Anyakönyvi hírek
A debreccin állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 4-én, szerdán a következő bejelentések tör­
téntek:

HÁZASSÁGOK:
Dr. Árvái Nándor-—Versényi Anna; Nagy 

Emil—Kiss Zsófia; Medgyaszay Miklós - 
Przibil Auguszta.

SZÜLETÉSEK:
Fábián Miklós cipészmester, leány, Katalin; 

Balogh Mihály gazdálkodó, leány, Ilona és 1 
törvénytelen újszülött.

A Szent Erzsébet Nőegylet ma délután 4 
órakor tartotta évi rendes közgyűlését a Ka- 
tholikus Otthonban, nagy érdeklődés mellett. 
A gyűlésen ezúttal dr. Limlenberger János 
apostoli kormányzó elnökölt, aki felolvasta 
Csunuk Józsefnénak, a volt elnöknőnek a le­
velét, amelyben Csatiak Józsefné állandó gyen­
gélkedésére hivatkozva lemondott elnöknői 
tisztéről. Dr. Lindenberger János apostoli kor­
mányzó javaslatára a lemondást fájdalommal 
vette tudomásul a közgyűlés cs a lemondott 
clnöknő két évtizedes nagy munkásságát, si­
kereit és érdemeit jegyzőkönyvben örökíti 
meg.

Sitin tg hy József titkár terjesztette elő ez­
után az évi jelentést, amelyben beszámolt a 
múlt évi, nagyszabású karitatív munkáról. A 
közgyűlés a jelentést tudomásul vette, maid a 
pénztári jelentés meghallgatása után a tiszti­
karnak a felmentvényt megadta.

A tísztujítás tnegeilésére tért át ezután az 
egylet közgyűlése. Elnöknővé a Debreceni 
Helyi Vasút volt igazgatójának, Materszky Mi­
hálynak az özvegyét, társelnökké özv. Zoltán 
Ödönnél és Kazinczy Gábornét, atelnöknőkké 
Kovdssy Kálmánnét, lábián Lajosnál és dr. 
Sziics Gézánét, igazgatóvá dr. Lindenberger 
János apostoli kormányzót, helyettesévé pedig 
dr. Lukács Józsefet, a kegyesrendi gimnázium 
igazgatóját választották meg. Titán Gyulát, 
aki az egylet főtitkára volt, örökös főtitkárrá 
választották meg, titkár Stlmeghy Jenő, jegy­
ző Kovács Mária, pénztárnok dr. Orosz Jenő, 
ellenőr Horváth A utal né, számvizsgáló Nagy 
Józsefné. A választmányba hatvan tagot és tíz 
póttagot választott meg a közgyűlés, ugyan­
azokat, akik már a múlt évben is működtek

A második Rsjna-zóne végleges felszabadítása. Balról jobbra: Lebocsátják a Iránt:» trikolort az ehrenbreit»e»ini erődítésről. — A francia 
csapatok kivonulnak Coblenzböl, — Thevenin főparancsnok utolsó pillantást vet a városra.

CSÜTÖRTÖK, december S.
Budapest. 9.15; Hangverseny.
12.05: Sovánka Nándor és cigányzenekaré­

nak hangversenye.
4: Rádió Szabad Egyetem. (Az ískolan- 

kivüli népművelés rádióelőadása.) 1. Csíki 
János dalai: a) Csorba Pista; b) Éjszakák; 
c) Bánkódás. Előadja Pusztai Sándor, a m. 
kir. Operaház művésze. Zongorán kísér Pol­
gár Tibor. 2. Parassin József dr. főorvos elő­
adása: „Tuberkulózis.” 3. Dalok, a) Szendi: 
Szeretném itthagyni; b) és c) Lányi Ernő: 
Volt nekem egy rózsaágam; Messze lakik az 
én rózsám. Előadja Pusztai Sándor. Zongorán 
kisér: Polgár Tibor.

Utána: Időjelzés, időjárás- es vizállásjelen- 
tés. ....

5.10: A földművelésügyi minisztérium rá­
dióelőadássorozata. Dr. Weltmann Oszkár ál­
latorvosi főiskolai ny. r. tanár: „Mit kell 
tudni tenyészállatok kiválasztásáról és beszer­
zéséről.” , . .. , , ,

5.45: A m. kir. Operahaz tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. (Francia operaest.) Ve­
zényel: Berg Ottó karnagy.

7: Gyorsirási tanfolyam. (Szlabey Géza). 
7.35: Angol nyelvoktatás (J. W. Thompson). 
b.15: Vitézi est. Közreműködik vitéz Farkas 

Jenő, a Vitézek és Gazdák Lapjának főszer­
kesztője, Jakab Irén, a Városi Színház opera- 
énekesnője, Laurisin Lajos, a m. kir. Opera­
ház művészé, vitéz Garamszeghy Sándor es 
Cselényi József, a Nemzeti Színház művészei 
és az Acélhang dalárda Noseda Karoly kar­
nagy vezényletével, valamint Horváth Gyula 
és cigányzenekara. Zongorán kiser. Polgar 
Tibor -»Jr; t w)wuée

Utána, kb. 9.45: Pontos időjelzés, idojáras-
Jd10 ^Somogyi Gyula dr. francianyelvű elő­
adása: „L’historie de la Hoagne, IX. partié . 
(Magyarország történelme. IL rész.)

Majd: Bachmann-trió és Bachmann-jazz,

Külföld.
Béc. 3.30; Z. 7: Nagy filmcsillagok. 7.30:

Z. Utána: Hg. - - ,n.Berlin. 2: G. 4.30: Z. 5: Dalok. 6. Z. 7.30. 
Kardalok. 10-0.30-ig Operett.

Bruno. 12.30: Z. 4.30: Z 7.05: Z. 10.15. Kz. 
Daventry. 5.30: Z. 7.30: Z. ti: Kz. 10: Z. 
Frankfurt. 4: Z. 8: Operett. 11- Kz. 
Hamburg. 5: Z. 5.50: Z. 10.50: Kz.
Kassa. 12.05: G. 5.10: Z. „
London. 5: Hg. 7.45: Hg. 8.45: Hg. 9: Hg. 
Milánó. 5; Z. 9.15: Z. 11.50: Kz.
München. 4: Z. 5: Z. 7.05: Hg. 7.35: Népies 

szinmüelőadás. 9: Mikulás-unnep.
Pozsony. 11.30: G. 4: Z. 5.30: G. 7.05. Hg. 
Prága. 12.30: Z. 4.30: Kz. 7.05: Z. 8: Vígjá­

ték. 10.15: G.
Róma. 5.30: Hg. Közben egyfelvonasos. - 

9.02: Hg.
Varsó. 12.30: Hg. 4.15: G. 5.15: Hg. 7.25: 

G. 8.30: Kz. 11: Tz.
Zágráb. 5.30: Kz. 7.30: Opera.

<►❖❖*♦♦*♦*♦*♦*♦♦♦**

Hegedűs és Sándor Rt.
gramofonosztályanak

Lemezujdonaágai:
Sonny Boy 
Someday, Somewhere

„Éneklő Bolond” című beszélőfilm 
szenzációs énekszámai.

Egy holdas május éjszakán. Dal.
Bostoni diák. Foxtrott.
Hol vagy te szép ifjúság. Dal.
Szeress nagyon. Foxtrott.

„Diákszerelem” operett négy nagy 
slágere.

Pardon, pardon, Szenyora — Tangó 
Hol les* kislány, holnap hatkor?

„Szökik az asszony” operett két nagy 
e slágere.
Asszonyom — Tangó
Tizenhat esztendős barna kislány. Foxtrott 

„Mit susog a fehér akác?” operett 
két nagy slágere.

Rózsalevél — Tangó.
Süt a mama — Foxtrott.
Budán este tíz óra után — Tangó. 
Kislány azt akarom mondani — Foxtrott. 
Mért oly huncut kicsike lány? — Slowfox. 
Gólyamadár. — Blues.
Ne haragudjon rám. Tangó.
Aki arról suttog, hogy imád. Foxtrott.
Ki tudja, mit sirat az őszi szél. Tangó. 
Valami van Magában. — Blues.
Várjon kint a kiskapuban vasárnap. — 

Foxtrott.
Csillagos az ég. — Tangó.
Szeretem a nyíló orgonát — Slowfox. 
Van egy kis vendéglő Budán. — Bluee. 
De szép vagy ma este. — Tangó.
Messze van a Mester ucca. — Foxtrott. 
Holdsugár. — Tangó.
Ne sírj kislány. — Dal.
Kicsi, falusi ház. — Tangó.
Hol vagy te szép ifjúság?

Mia. — Slowfox.
MEG VÉTELKÉNY­

SZER NÉLKÜL GRAMOFON- 
, OSZTÁLYUNKBAN!
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A debreceni ítélőtábla tanácsai­
nak beosztása [1930. évre

A Cicureceni ítélőtábla elnöke, Olch- 
váry Zoltán most közölte a debreceni 
ítélőtábla tanácsainak 1930. évi beosztá­
sát, amely a következő:

Polgári ügyekben. Felebbezési, felül­
vizsgálati és vegyes tanácsok.

I. Kereskedelmi, kötelmi, örökösödési 
és közpolgári perek.

Elnök: Olchváry Zoltán, a kir. ítélő­
tábla elnöke; helyettese: dr. Gallé Jenő 
tanácselnök.

Bírák: dr. Homola László; kisegítők: 
dr. Kohári József és dr. Bornemissza Ká­
roly.

Jegyző: dr. Papp Gusztáv.
Tárgyalási napok: Hétfő, kedd, szerda.
Tárgyaló terem: I. em. 17.
II. Kereskedelmi, váltó és egyéb köz­

polgári perek, csőd- és cégügyek.
Elnök: dr. Gallé Jenő tanácselnök.
Bírák: dr. Kohári József, dr. Bornem­

issza Károly; kisegítő: dr. Homola 
László.

Jegyző: dr. Papp Gusztáv.
Tárgyalási napok: Szerda, csütörtök, 

péntek.
Tárgyaló terem: I. em. 17.
III. Személyi állapotot tárgyazó és 

közpolgári perek.
Elnök: Kulin Imre tanácselnök.
Bírák: Kelemen Ernő, Ágh Béla, Szép 

László.
Jegyző: dr. Windisch Ferenc.
Tárgyalási napok: Hétfő, kedd, szerda.
Tárgyaló terem: II. em. 58.
IV. Dologi, örökösödési és egyéb pol­

gári perek.
Elnök: Szarukán Zoltán tanácselnök.

Fantasztikus temetése volt Blank Móric­
nak, Románia leggazdagabb bankárjának
A temetési költségek idézték elő a kavaro­
dást — A bankár gyermekei keresztény mó­
don búcsúztak a halottól, bár a szertartás 

zsidó rítus szerint folvt le

t*
Bírák: Lábos Béla, Fehér Kálmán és 

Abaházy József.
Jegyző: dr. Dorn Frigyes.
Tárgyalási napok: Csütörtök, péntek, 

szombat.
Tárgyaló terem: II. em. 58.
Büntető ügyekben.
I. büntető tanács.
Elnök: dr. Perjéssy Mihály tanács­

elnök.
Bírák: Szuhányi Andor, dr. Visky 

Sándor, Kókay Lajos.
Jegyző: Ifj. dr. Haendel Vilmos.
Tárgyalási napok: Hétfő, kedd, szerda.
Tárgyaló terem: I. em. 35. és 33.
II. büntető tanács.
Elnök: Nagy Kálmán tanácselnök.
Bírák: Seres Barna, dr. Balogh István, 

dr. Neuwirth György.
Jegyző: dr. Bacsó Ferenc.
Tárgyalási napok: Szerda, csütörtök, 

péntek.
Tárgyaló terem: I. em. 33.
III. büntető tanács, egyszersmind a 

fiatalkorúak tanácsa.
Elnök: dr. Várady Sándor tanácselnök.
Bírák: Szabó József, Baróthy Zoltán, 

dr. Lakatos Gábor.
Jegyző: dr. Neuhauser József.
Tárgyalási napok: Péntek, szombat, 

hétfő.
Tárgyaló terem: I. em. 35. és 33.
A teljesen írásba foglalt polgári Ítéle­

tek jegyzéke (Pp. 40. §.) szombaton 
függesztetik ki. Értesités-adás a fő­
lajstrom irodában és külön irodákban hét­
köznapokon d. e. 11—12 óráig.

Bukarest, december 3. 
Blank Móric, a nagyhírű Marmoroseh et 

Blank romániai bankház egyik alapítója, most 
háti meg és az öreg nábob eltemetése körül 
izgalmas események zajlottak le.

Blank Móric egyszerű szegény lengyel 
zsidó családból származott, de lia. Blank 
Arisztid, aki követte apját a bank vezetői 
pozíciójában, már kikeresztelkedett, ami­
kor egy szerb miniszter családjába bc- 
nösiilf, később azonban újra visszatért a 

zsidó vallásba.
Két évvel ezelőtt az öreg Blank Móric lia- 

lálsejtelmektől gyötörve sírhelyről akart ma­
gának gondoskodni. Felkérte barátját, Ely 
Berkovitzot, az ismert bukaresti bankárt, a 
zsidó hitközség elnökét, hogy ez ügyben te­
gye meg a szükséges lépéseket. Berkovitz; 
a bukaresti szentegylet elé vitte a kérdést s 
a Chevra Kadisa arra való tekintettel, hogy

Blank Móric sóba életében egyetlen bá­
nit sem áldozott zsidó karitativ célokra 
a hitközség iskolafentartási költségeihez 
semmivel sem járult hozzá, úgy határozott, 
hogy a zsidó temetőben ad egy külön 
sírhelyet Blank Móricnak húszmillió lei 

ellenében,
amely összegből egy külön, a Blank nevéről 
elnevezett iskolai alapítványt fog létesíteni. 

Az öreg bankár, helyesebben
Arisztid fia sokalta az összeget, még a 
leiét sem akarta megadni és ottepeni

tu.' '

birtokán családi mauzóleumot építtetett, 
hogy majd oda temessék.

Blank Móric pár nap előtt 78 éves korában 
a külföldön elhalálozott s holttetemét haza­
hozatták Bukarestbe.

A határról sürgöny érkezett Berkovitzhoz a 
család részéről, hogy gondoskodjék a temetés­
nek zsidó szertartás szerinti előkészítéséről.

Ámde a zsidó rítus szerint vallási szertar­
tással csak a köztemetőbe lehet halottat el­
temetni s a Szent Egylet tiltakozott az ellen,
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hogy az ottopeni családi kriptába zsidó rítus­
sal temessék el Blank Móricot.

A kínos ügyben a rabbik konferenciát hívtak 
össze s a konferencia éles és hosszú vita 
után abban állapodott meg, hogy nem szabad 
precedenst teremteni a tekintetben, hogy egy 
zsidót szertartás nélkül temessenek cl s így 
a bukaresti főrabbinak megadta az engedélyt 
a rítus szerinti eltemetésre- 

A temetés napján azonban egész váratlan 
fordulat következett be, Blank Arisztid egy 
órával a temetés kezdete előtt telefonon arról 
értsitette Berkovitzot, hogy

lemond a szertartással való temetésről,
mert édesapja azt hagyta meg, hogy ne a 
zsidó rítussal temessék el.

Ez a váratlan fordulat óriási szenzációt 
keltett egyházi körökben. Berkovitz megpró­
bálkozott a családot jobb belátásra bírni, de 
eredménytelenül.

Ottopeniben ezrekre rúgott azoknak a szá­
ma, akik utolsó útjára kísérték el Blank Mó­
ricot.

Ott voltak a kormány tagjai, a bankkor­
mányzó, a román előkelő világ minden 
tagja s mindenki azon hlszemben volt, 
hogy zsidó temetésre érkezett és senki 

sem vette le kalapját.

Blank egyszerit deszkakoporsóban volt és a 
temetésen megjelentek a bukaresti főrabbi 
papi ornátusban és a hitközség vezető embe­
rei is.

Pár percnyi várakozás után megérkezett 
Blank Arisztid és a felesége és Blank Béla, 
az elhunytnak az unokaöccse, akik mind el­
helyezkedtek a koporsó körül.

Az asszony letérdepelt és kersztet vetett, 
két Blank pedig levette a kalapját. Pár 

Percig zavarban volt mindenki, nem tud­
ta mit kell csinálni, de végre is utánozva 
a Blank iivéreket, a gyászolók egyrésze 
levette a kalapját, inig a többiek a fejü­

kön hagyták.
A főrabbi anélkül, hogy a koporsóhoz kö­

zel állott volna, elmondta a héber Imát s így 
a temetés mégis a zsidó szertartás szerint 
folyt le.

A mai bukaresti lapok érdekes képeket kö­
zölnek erről a furcsa, felemás temetésről, 
amelynél a zsidó rítus szerint készült egyszerű 
deszkakoporsót levett kalapu notabilitások és 
családtagok veszik körül, mig a koporsótól 
pár lépésnyire láthatók a zsidó főrabbi, Ber­
kovitz Eli hitközségi elnök és a hitközségi ta­
gok feltett kalappal.

A debreceni munkanélküliek egy végsőkig 
kétségbeesett hangú beadványt intéztek 
a törvényhatósághoz, amelyben segítséget

követelnek
„A hangulat olyan elkeseredett, hogy nem 

riadunk vissza kimenni az uccára“
Debrecen város polgármesteri hivatalához a 

munkanélkülieknek egy terjedelmes beadványa 
érkezett, amely szokatlanul elkeseredett, a 
végsőkig kétségbeesett, néha szinte forradalmi 
hangjával megdöbbentően mutat rá arra a 
helyzetre, amiben a munkanélküliek vannak.

A beadványt a „Nagyméltóságu Főpolgár­
mester Úrhoz és a Tekintetes Törvényható­
sági Bizottsághoz” intézik, mint „a debreceni 
munkanélkülieknek a segélyezés jogossága 
iránti nagyon sürgős és haladéktalan kérését”. 

A bevezetésben elmondják, hogy 
ez a mozgalom nem politikai jellegű, ok 
nem kommunisták, hanem érdekeik meg­

védésére tömörültek
és mint mondják — jogainkat, amivel élünk 
és létezünk, követeljük. A súlyos gazdasági 
helyzet azt a gondolatot keltette bennünk, 
hogy védekezzünk az ijesztő munkanélküliség 
ellen, ami nemhogy kisebb lenne, de egyre 
növekszik.

Mivel a beharangozott közmunkák csődöt 
mondtak, elhatároztuk, hogy akciónkat a 
legerőteljesebben megindítjuk, még pedig 

állandó segélyezés iránt.
A továbbiakban rámutatnak art t, hogy a

*❖<

Byrd parancsnok és kísérői, akik átrepülték a Déli Sarkot. 
Balchen, a repülőgép vezetője; Mclnley kapitány fényképész 

parancsnok, az expedíció vezetője.

Balról jobbra: Bernt 
*s filmoperatőr, Byrd
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polgármesternek a nála múlt szombaton járt 
munkanélküli küldöttségnek adott válasza ér­
telmében

tárgyalásokat kezdtek az erdőigazgalóság - 
gal a fakitermelés és az ipartestülettel a 
férfiotthon ügyében, de ezek a tárgyalá­

sok nem vehettek eredményre.
Az erdőigazgatósággal — mondják — nem si­
került megegyezni, az ipartestülettel pedig a 
tárgyalások huzamosabb ideig (tavaszig) el­
tartanak és itt is azt a felvilágosítást adták, 
hogy az ipar is nagyon súlyos helyzetben van 
és nagyon meggondolják, hogy teljesitsék-e a 
kérésünket. Mivel kívánságaink nem valami 
biztatók és mi már a züllés szélén állunk, a 
segélyezés iránti kérelmünk nagyon is jogos.

Mert, ha lehet luxuskiadásokat tenni, hi­
szen például a hősök emlékének létesitá- 
sével ráérnek a jobb időkben, szobrok 
építése, kertségek parkírozása felesleges 
és ha van pénz a nagy áldozatokba ke­
rülő pártvacsorákra, estélyekre és bálokra, 
akkor még inkább lehetne bennünket se­
gíteni, ami sokkal fontosabb és szebb 

kulturális cselekedet.
Mert hiába fényes a város, ha az árnyék nagy, 
sőt egyre nagyobb és még ez az árnyék el­
nyel és veszedelmes lehet. Ha egy kis község, 
mint például Csepel, Pestszenlőrinc, vagy 
Pesterzsébet 20-25.000 pengőt ad a munka- 
nélkülieknek, akkor egy 100.000 lakosú város 
joggal adhat többet és joggal áldozhat a hu­
mánus célra. Hangsúlyozzuk, hogy nekünk 
nem lehet bebeszélni, hogy kormányhatósági 
jóváhagyás nem lehetséges, már csak azért 
sem áll ez, hogy a mai időket még kegyelmes 
Bethlen és kegyelmes Vass József miniszter 
urak is elismerték és kijelentették, hogy bár­
mikor segítenek. Szóval lehet, csak egy kis 
akarat kell. Azt hisszük és nem is ismerjük el, 
hogy a fokozatos gazdasági leromlást, amely 
hazánk minden társadalmi rétegét egyre 
lejjebb z(illeszti, Trianon okozta volna. Már 
azért sem, mert ez világjelenség és az egész 
kontinensen egyre nagyobbodik a munkanél­
küliség. A külföldön egyre nagyobb tőzsdei 
veszteségek vannak és összeomlanak megingat­
hatatlan gazdasági bázisok.
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A külföldön törvényekkel és rendeletekkel 
segélyezés formájában biztosítják a mun­

kanélküliek támogatását.
Ezzel szemben nálunk, Magyarországon en­
nek az ellenkezője történik, sőt ami a leg­
nagyobb. egy kis község, sőt nem is 
egy, hanem több, megszavazza a munkanélküli 
segélyt, akkor egy 100.000 lakosú város, 
amelyik humanizmussal és kultúrával dicsek­
szik, nem adja meg. Pedig mi követeljük és 
sürgetjük segélyünket. Ugyanakkor kiszúrják 
a mi szemünket egy nesze semmi, fogd meg jól 
közmunkával. Nem olyan rózsásak a viszo­
nyok, hogy követelésünknek érvényt ne sze­
rezzünk és

a hangulat olyan elkeseredett, hogy nem 
riadunk vissza kimenni az uccára és nem 
állhatunk jót, mert az éhes, hajléktalan 
családok megélhetése és fentartása még 

jobban fokozza ezt a hangulatot.
Ezért követeljük és még egyszer követeljük a 
segélyt a legnagyobb gyorsasággal. Segélyt, 
segélyt és még egyszer segélyt! Mert az utolsó 
szó a miénk lesz, mert a haldokló ló is szo­
kott még rúgni egy utolsót.

A beadványt azzal fejezik be, hogy elinté­
zésről megbízottjukat, Koszteritz Gézát kérik 
értesíteni, Homok ucca 7. szám alatt.

Dr. Bozóky Ferenc és dr. Mil- 
leker Rezső előadása a Nép- | 
szerű Főiskolai Tanfolyamon
December 11-én, szerdán öt órakor dr. 

liozóky l'erenc egyetemi professzor, c. i. jog­
kari dékán tartja meg A trianoni Magyaror­
szág mü három
órás előadássorozatának első óráját. A máso­
dik óra december 12.-én, csütörtökön öt óra­
kor, a harmadik, befejező óra pedig december 
14.-én, szombaton öt órakor lesz a Kollégium 
disz termében.

December 11.-én, ■ zeruán hat órakor dr. 
Millekcr Rezső egyetemi professzor, az egye­
temi földrajzi intézet igazgatója tartja meg 
A túlnépesedés cirtiü két órás előadássoroza­
tának első óráját rajzok bemutatásával. A má­
sodik. befejező óra pedig december 12.-én, 
csiitörtékói kg z.

A belépti dij 30 í.. egyetemi hallgatóknak és 
tanulóknak 15 f. Jegyek az előadás előtt a 
kollégiumi diszterem előszobájában kaphatók.
A díszterem főbejárata a tanfolyami előadá­
sok alatt zárva van.
♦> ♦> ♦> ♦> ❖ ♦> ♦> «$» ♦> 4« ❖ ♦♦♦ 4»
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Féitékenységi rohamában felvágta a felesége hasát
egy gazdálkodó

A debreceni tábla három évi fegyházra ítélte
A debreceni tábla Perjés s y Mihály ta­

nácsa nagyon érdekes bűnügyben tartotta meg 
a tárgyalást kedden délelőtt. A vádlottak pad­
jára került Vaskó István bánszállást gaz­
dálkodó, aki tavaly tubusban

megtámadta alvó feleségét és egy nagy 
konyhakéssel keresztül akarta szúrni a 

szivét.
Az asszany felriadt, bírókra ment férjével, 
aki igy nein tudta szivébe döfni a hossza pen­
géjük kést. csupán a hasátvágta fel az asz- 
szonyuak. aki eszméletét vesztve maradt nagy 
vértócsában fetrengve az ágyon.

A csendőrök a tett elkövetése után néhány 
órával elfogták a gazdálkodót, aki beismerő 
vallomást tett és elmondta, hogy a feleségére 
nagyon féltékeny volt,

úgy tudta, hogy az asszony megcsalta 
öt és ezért annyira méregbe jött, hogy 
uralkodni nem tudott magán és elhatá­

rozta, hogy megöli az uszonyt.

Kiment este a konyhába, magához vette a 
hosszú konyhakést és azzal akarta sziveit 
szűri a feleségét. Megvárta mig az asszony 
elalszik és aztán rátámadt, a halálos szúrás 
nem sikerült, mert az asszony felébredt és 
meglökte a kezét. A penge elfordult a szív 
tájékáról és végig hasította az asszony csu­
pasz hasát.

A törvényszék a gazdálkodót szándékos 
emberölés kísérletének büntette miatt elitélte 
3 évi {egyházra. A tábla indokainál fogva 
helybenhagyta az ítéletet.

Véres verekedés lövöldözéssel 
a sárrétudvari vadászlakomán

Nagy András gazdálkodó kereszlüllőtte Kiss 
András leventeoktatót, aki puskával véresre 

verte támadóját
A debreceni tábla Perjéssy Mihály-tanácsa 

szerdáit délelőtt tartotta meg a tárgyalást 
Nagy Sándor sárrétudvari gazdálkodó bűn­
ügyében, aki ellen emberölés kísérlete miatt 
indult meg az eljárás. A vád szerint N;i:„r> 
Sándor gazdálkodó tagja volt annak a va­
dásztársaságnak, amelyik a sárrétudvari há­
túiban 1927-ben nagy vadászatot rendezett és 
a sikerült hajtás után vidám vadászlakomát 
ült egy vendéglőben. A vadászzsákmányt szé­
pen elosztották egymás közt és nagyon jó 
hangulatban mulatoztak. Előkerült a kártya is 
cs Nagt' Sándor Kiss Ambrus levcuteoktatóval 
került össze. Egy ideig csendeseit játszottak, 
de később veszekedni kezdtek és Nagy Sándor 
hamiskártyásnak nevezte Kissi, aki a sértésre 
dühösen felugrott, szidalmazni kezdte Nagyot 
és arcába vágta a kártyákat.

Nagy Sándor dühös kiáltással a falhoz ro­
hant, lekapta vadászfegyverét és közvetlen 
közelről keresztül lőtte Kiss Ambrust, akinek 
melléből patakzott a golyó nyomán a vér.

A verekedésre és a lövés zajára felugráltak 
a vendéglőben millatozók és igyekeztek csilla­
pítani a verekedőket. Többen ráugrottak Nagy

Sándorra és kivették kezéből a fegyvert, ne­
hogy újabb golyót adjon a leventeoktató Kiss 
Ambrusnak, mások a sebét akarták bekötözni 
és szekér után szaladtak, hogy orvost hozza­
nak.

Kiss Ambrus nem engedte sebét bekötözni, 
lerázta magáról a segíteni akarókat és fegy­
verét felkapva, nem törődve súlyos sebével, 
rárohant Nagy Sándorra és addig veríe a 
puska agyával, mig az eszméletlenül, véresen 
terült el a földön. Nagy Sándor után Kiss 
Ambrus is a földre zuhant és eszméletét vesz­
tette a sok vérveszteségtől.

Nagy Sándort a falujában kezelték hetekig 
súlyos sebeivel, Kiss Ambrust behozták a 
debreceni sebészeti klinikára és ill kezelték 
hosszú ideig. A golyó a máját járta keresztül 
és alig tudták megmenteni az életnek. A deb­
receni törvényszék annak idején Nagy Sándort 
elítélte egy évi és hat hónapi fegyházra. Fc- 
lebbezés folytán került az ügy a tábla elé, 
melynek büntető tanácsa megsemmisítette a 
törvényszék Ítéletét és felemelte Nagy Sándor 
büntetését három évi fegyházra.

A belsőség! iskolák és óvodák 
bokréta-ünnepe

Szerdán délelőtt a belsőség! iskolák és óvo­
dák épitésveztöi keresték fel kiildöttségilcg dr. 
V(isdry István polgármestert, Elsősorban is 
üdvözölték öt újbóli megválasztása alkalmával, 
azután megköszönték a nyújtott munkaalkal­
mat, végül pedig kérték, hogy a szokásos bok- 
rctaiinncpélyrc adjon a város segélyt a mun­
kásoknak. A segély összege mintegy 1200 
pengő lenne.

Vásáry István dr. polgármester kijelentette 
a küldöttségnek, hogy amennyiben, a fedezet 
megvan, akkor sürgősen kiutaltatja a kért 
bokrétaünnepség! segélyt.

Gyászrovat
Szabó Mihály 37 éves korában elhunyt. Te­

metése Püspökladányból Nagyiványira való 
szállítás után c hó 5-én lesz, az ottani róm. 
kath. templomban tartandó gyászima után a 
róni. kath. temetőben lévő családi sírboltba. 
A szállítást és temetést „Dánkó" temetkezési 
vállalat rendezi.

Tóth Rózslka 22 éves korában elhunyt. Te­
metése 5-én délután 3 órakor lesz a Várad 
ttccai temető halottasházától, a ref. egyház 
szertartása szerint. A temetést Gebauer te­
metkezési intézet rendezi.

Koós Mariska 22 éves korában elhunyt. Te­
metése 5-én délután 3 órakor lesz Vasúti sor 
11. számit gyászháztól, a róm. kath. egyház 
szertartása szeriül a Szentarma ttccai teme­
tőbe. A temetést Gebauer Károly temetkezési 
intézete rendezi.

Nagy Gábor élt 18 évet. Temetése e hó 
5-én délután 2 órakor lesz a Hatvan ttccai 
temető halottasházától, a ref. egyház szer­
tartása szerint a Hatvan uccai temetőbe. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Bajnay Lajcsika élt 3 és fél évet. Temetése 
fi-án délután 2 órakor lesz, Debrecenből 
Porcsalmára való szállítás után. ref. egyház 
szertartása szerint, a községi temető sirkerí- 
jébe. A szállítást a Fehértói temetkezési vál­
lalat rendezi.

Szabó Ilonka élt 15 hónapot. Temetése fi-án 
délután lesz az Óvoda ucca 9. sz. gyászháztól, 
a ref. egyház szertartása szerint a Várad uc­
cai temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. 
rendezi.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te 
lefon 12—40.
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— Enyhe, változékony idő, A Meteoroló­
gia! Intézet jelentése 1929 december 4-én dél­
ben 12 órakor: Hazánkban az idő jobbára bo­
ros vaiíy ködös. Eső nem volt, de köd, lecsa­
pódások sűrűn fordultak elő. A hőmérséklet 
többnyire a tíz fok Celsiust is meghaladta. 
Jóslat: Enyhe és inkább változékony idő

— A hir. Ítélőtábla elnöke Budapesten.
Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblái elnök szerdán 
reggel Budapestre utazott. A kir. ítélőtábla el­
nöke előreláthatóan 8—10 napon át lesz hiva­
talától távol.

— Irodalmi ünnepély a református gimná­
ziumban. A rcf. gimnázium ifjúságának „Arany 
János önképzőköre“ 7-én, szombaton és 8-án, 
vasárnap d. u fél 5 órakor tartja szokásos 
irodalmi ünnepélyét. A műsor kiemelkedő 
száma Herczcg Ferenc „Három testőr“ cimü 
bohóza .. A szin : rab rendesét I'huróczy 
Gyula, a Csokonai színház kiváló művésze vál­
lalta s a szerepiök a reí. leánygimnázium és 
a rendező ref. gimnázium tanulóiból kerültek 
ki. A szellemes darab pajzán humorát nagy­
szerűen tudják érzékeltetni az ügyes szerep­
lők. A mulatságosabbnál mulatságosabb hely­
zetek és fordulatok állandó derültségre ragad­
ják majd a nézőközönséget. Szép számmal fog 
még szerepelni az intézet ének- és zenekara 
Is Szigethy Gyula énektanár vezetésével. Hely­
árak: 1 pengő 20 fillér az ülőhely és 30 fillér 
az állóhely. Az első előadás jegyei már fogy­
tán vannak. Minden érdeklődőt szeretettel és 
tisztelettel elvár a rendezőség.

— A Piarista Diákszövetség tagjainak fi­
gyelmébe. A Piarista Diákszövetség elnök­
sége ezúton értesíti tagjait, hogy e hó 5-én, 
csütörtökön este a szokásos barátságos ősz- 
szejövetel elmarad. Az összejövetel a jövő hé­
ten lesz. Közelebbi részleteket a tagok levélben 
tudnak meg.

— Esküvő. Szuniogh Árvay Nándor dr. 
ügyvédjelölt, Szuniogh Árvay Géza, a buda­
pesti központi kir. járásbíróság alelnöke és 
Tóth Irma fia tegnap délelőtt esküdött örök 
hűséget Versényi Annának, Versényl Tibor 
kincstári főtanácsos, a Debreceni Első Taka­
rékpénztár vezérigazgatója és Streit Berta 
leányának. Az egyházi esketést a Kossuth 
uccui ref. templomban Révész Imre dr. lelki- 
pásztor végezte. Tanuk voltak a menyasszony 
részéről winckhensteint Wlnckhler Ernő ny. 
főszolgabíró, a vőlegény részéről pedig dr. 
Tóth Emil dr., a Debreceni Első Takarékpénz­
tár cégvezetője.

— Ismeretterjesztő előadás a függetlenségi 
Körben, December 8-án, vasárnap délelőtt 11 
órai kezdettel tartja meg óriási érdeklődéssel 
várt előadását Debrecen város gazdatársadal­
mának egyik kiváló tagja, Sarkady István 
gazdálkodó, hadirokkant. Evekig volt orosz 
hadifogságban s a föld szeretető ott is a gaz­
dálkodás felé vonzotta s azzal is foglalkozott. 
Ez alkalommal az ott szerzett tapasztalatairól 
fog elődást tartani, érdekes összehasonlításo­
kat térve az orosz és magyar gazdasági viszo­
nyokat illetőleg.

— Iratokat ismertettek a Ciutrin-féle biin- 
pör szerdai tárgyalásán. A debreceni törvény­
szék Jeney Sándor dr. tanácsa szerdán délelőtt 
folytatta a fötárgyalást a Czutrin-íéle biinpör- 
ben. A délelőtt folyamán iratokat ismertettek. 
A tárgyalást délben egy órakor félbeszakítot­
ták és a folytatólagos főtárgyalást csütörtö­
kön délelőtt fél 10 órára tűzték ki. A párbe­
szédekre valószínűleg már csütörtökön sor ke­
rül.

— Női vitézek a kuli hősök ellen- London­
ból jelentik: Most érkeznek csak részletesebb 
jelentések az utolsó orosz-kinai hadműveletek­
ről, amelyek után a fegyverszüneti tárgyalá­
sok megkezdődtek. Ezeknek az utolsó harcok­
nak bizonyos kedélyes jellegük volt. Resztvett 
a hadműveletekben egy női brigád is. amely 
fiatal munkáslányokból rekrutáiódott. A női 
brigád Dalai-Nor előtt megütközött egy kínai 
csapattesttel. Mikor a kínai katonák észrevet­
ték. hogy nők ellen harcolnak, teljesen meg­
zavarodtak és ezt a zavart igen ügyesen ki­
használták a szovjet amazonok, akik hamaro­
san el is. foglalták a városkát Előzőleg szov­
jet repülőgépek bombázták Dalal-Nort, de 
bombák helyett rothadt káposztafejekkel meg­
rakott zsákokat dobtak le a kínaiakra.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre késaittethet mű
.te r -1— a. *|M ift.MLrftikjKegwes mtmoroeee*

1929 december 5, ___________

— Vizsgálati fogságba Helyezték a nyíregy­
házi városi főszámvevőt. Megírtuk, hogy PLv- 
nyik Gyula nyíregyházi városi főszámvevő el­
len eljárás indult hivatali sikkasztások miatt. 
Állásától felfüggesztették és őrizetbe vették 
az ügyészség utasítására. A nyíregyházi vizs­
gálóbíró kedden délután kihallgatta Pivnyik 
Gyulát és kihirdette előtte a vizsgálati fogsá­
got elrendelő végzést.

— A Debreceni Független Újság riport­
felvételei megtekinthetők a „Frici” kalap­
szalon kirakataiban, {

— Ellopták a hordozható távbeszélő készü­
léket. Cserei Imre táviróvonal felvigyázó je­
lentést tett a debreceni rendőrségen, hogy Ui- 
fehértó környékén ismeretlen lettes ellopta 
hordozható távbeszélő készülékét, amelyet a 
vonalvizsgálatra vitt magával. A rendőrség 
a feljelentés alapján megindította a nyomozást 
a lopás ügyében. Érdekes, hogy az utóbbi 
időben többször fordult már elő, hogy ellop­
tak hordozható távbeszélőkészüléket. A nyo­
mozók rendszert sejtenek a lopások elköveté­
sénél.
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— Baleset munkaközben. Bolhás Mihály 
napszámos az epreskerti fatelepen szerdán 
fát faragot és a balta véletlenül a lábába fú­
ródott és két lábaujját leszólta. Borítás Mi­
hályt a mentők részesítették első segély­
ben és kiszállították a, sebészeti klinikára.
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19-50
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24-í

női divatcipő
27--

női divatcipő

Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc 
József” keserűvíz könnyű, erőlködés nél­
kül való bélkiürülést idéz elő és ezáltal 
sok esetben rendkívül jótékony hatással 
van a beteg szervekre. A női betegsé­
gekre vonatkozó tudományos irodalom 
több megalkotója írja, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz kitűnő hatásáról a saját kísérletei 
alapján is alkalma volt meggyőződést 
szerezni. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

a» *<» * * m * m * m» «1» «•<?«*

— Ellopták a ruhaneműéit. Szilágyi Mlhály- 
né Tócóskert! lakos feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy a szekrényéből több ruhadarabja 
eltűnt. Az a gyanúja, hogy Ssiics Andrásáé 
takarítónő lopta el, akit nem sikerült előkeri- 
teni még- A detektívek sem tudják felkutatni.

— Őrizetbe vették a Pálfiy-iéle betörés gya­
núsítottját. Hirt adtunk már arról, bogy a 
Kossuth uccai Pálfíy-fvie fűszer és csemege 
üzletbe betörők jártuk és nagyobb mennyi­
ségű árut és 92 pengő aprópénzt vittek el. A 
betörés ügyében megindult nyomozás ered­
ménnyel járt és már szerdán délelőtt őrizetbe 
vettek egy fiatalkorút, aki régebben az üzlet­
ben volt alkalmazva és ismerte jól a viszo­
nyokat. A fiatalember még tagadja a betörést, 
dg a déli órákban már ellentmondásokba ke­
veredett. Kihallgatását csütörtökön folytatják.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

— A Magyarországi Borbély- és Fodrász - 
segédek Szakegyletének debreceni csoportja e 
bő 6-án, pénteken este 8 órakor a Munkás- 
Otthon helyiségében alakuló közgyűlést tart a 
következő napirenddel: 1. Elnök és jegyző 
választása. 2. Jegyzőkönyvhitelesitők kikül­
dése. 3. Az alapszabályok ismertetése- 4. Az 
ideiglenes vezetőség választása. 5. Indítványok 
és interpellációk.

Gumi hócipó 14-80 D<app és fatetű gumicsizma 24-

a SINGER 'VARRÓGÉPEK
mégis A LEOtl ÓBBAK !

— Benzint ivott ét elszórta pénzét egy ré­
szeg gazdálkodó. Béres János szikszói gazdál­
kodó a falujában tartott kirakodó vásáron ré­
szegre itta magát egy korcsmában és a szem­
tanuk szerint annyira nem tudta mit csinál, 
hogy benzint is ivott egy kis üvegből és el­
szórta pénztárcáját, melyben bankók voltak, 
Bérez János más-iap kijózanodott és a korcs- 
márostól követelte a pénztárcáját és 60 pen­
gőjét, mely a tárcában volt. A korcsmáros 
csak kellő igazolás után akarta átadni a tár­
cát, mire Béres rátámadt és azzal fenyegette 
meg, hogy ólmos botjával elveri, ha nem adja 
át a tárcát. A korcsmáros átadta a pénzt és 
tárcát, de megtette a feljelentést a gazdálkodó 
ellen zsarolás miatt A törvényszék elítélte a 
gazdát 50 pengő pénzbüntetésre. Felebbezés 
folytán a tábla elé került az ügy és a Perjéssy 
Mihály tanács megsemmisítve a törvényszék 
ítéletét, 100 pengőre emelte fel a büntetést.

— Megtalálták az asszonyt, kinek gyermeke 
meghalt a menliáz folyosóján. Megirtttk, hogy 
a gyermekmtnhely folyosóján egy asszony az 
orvosra várt beteg gyermekével, de a gyer­
mek meghalt a karján mielőtt az orvoshoz 
került volna. Az asszony a halott gyermek­
kel eltűnt a menhelyről. A rendőrség megálla­
pította, hogy a gyermek anyja Abuczky Fc- 
rencné. A gyermek természetes halállal balt 
meg, szívgörcsökben.

— Felkérjük az összes borbély és fodrász 
munkásokat, hogy e hó 6-án, pénteken este 8 
órakor alakuló közgyűlést tartunk. Ezért is 

: kérjük szak társaink pontos megjelenését és 
kéiiiik annál is inkább, mivel mindenkinek sa­
lát érdekéről lesz szó. A vezetőség.

— Kovács Varta-autóakkumulátorai 
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Minden megrendelő karácsonyi kedvez­
ményben réseiül Varga fényképésznél. Piac 
ucca 7.

■mMum
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JZINHéJ MŰVÉSZET

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A vén 

gazember. Zóna előadás.
CSÜTÖRTÖK este: Drótostól. D) bérlet. 
PÉNTEK: Szökik az asszony. Mérsékel­

ten felemelt helyárak.
SZOMBAT: Szökik az asszony. Mérsékel­

ten felemelt helyárak.

A Kardoss Vár küldöttsége a városi 
főtiszt viselőknél

Szerdán délelőtt a Kardoss Várnak a kül­
döttsége kereste fel dr. Vás.iry István polgár- 
mestert. A küldöttséget Sándor Jenő, a Cso- 
konal-szinház igazgatóhelyettese vezette, tagjai 
Remete Géza főrendező és Szűcs László te­
norista voltak és részint a Csokonai-szinház

• ékszerei és őrál 
szépek és olcsók!

Javít és készít 
Piac ucca 69, sz.

müvcszszetnélyzele nevében üdvözölték a 
polgármestert újbóli megválasztása alkalmá­
ból, részint pedig a Kardoss Vár nevében, mint 
választott fejedelmet, meghívták a Vár szom­
bati ünnepségére, ahol Fedák Sárit íejcUclem- 
asszonnyá avatják. A küldöttség ezután a la 
nácsnokokat kereste fel, hasonló céllal. Úgy 
a polgármester, mint a tanácsnokok megkö­
szönték az üdvözlést és megígérték, hogy — 
ha csak akadályozva nem lesznek. meg- 
jelennek a Várban.

Tímár Ila újra fellép a Csokonai-szinliázban

Timur 11a, a Csokonai-szinház éveken at 
volt igen kedvelt primadonnája a tavasszal

JÉ •

Valódi Goldberger,,Parisette“ sima és min­
tás Bemberg se yem Crepe de schine 
^ Opál batisz siffon Grenadin Pické
barchet Tennisz flanel! Cordbársony
^ Ánynemü dawaszt Vászon saten

Török voál és karton ^ Nanszung 
Köper ^ színes és fekete cloth »V Kék és
nyers molinó Ruhavászon ^ Zefir ^
Kanavász Inlet Paplairepedő
Törülköző ^ Csipke 4(!0 és 1000 yar-
dos cérna ^ Swelter Pullower ^ Kez-
tyü vy Trikó Harisnya Reform-
nadrág^ Divat és munkás ing és alsónadrág

Gyermek és női karton- és clothkötők

legolcsóbban kizárólag:

Buttmann vászonlerattataban
SZÉCHENYI UCCA 19 S1MONFFY UCCA 20

tudvalévőén barátságos megegyezéssel Kibon­
totta a Csokonai-színházzal kötölt szerződé­
sei. mert Budapesten játszotta a Belvárosi 
Színházban a Libavásár főszerepét. Tímár 11a 
az idén nem szerződött, családi körülményei­
nél fogva, agy hogy a tavasz óta nem lépett 
fel Debrecenben. Most a Csokonai-szinház 
igazgatóságával megállapodott. hogy négy 
estén keresztül újra látszik emlékezetes sikerei 
helyén, a Csokonai-szinliázban. A megállapo­
dást szerdán este perfektuálták és eszerint ri­
mái' Ma hétfőtől csütörtökig látszik a Csoko- 
nai-szinházban, kétszer a Denevér Adélját, 
egyik legkitűnőbb szerepét énekeli, egy-cgv 
este pedig az Eltörött a hegedűm és a Dolly 
főszerepét játsza.

MOZI
Vígszínház

Csütörtöktől vasárnapig. December 5—8-ig. 
Alexander Dumas a „Varázsló“ elinti világhírű 

regénye nyomán készült:
A F F 11 F R 0 R D 0 (i 

A királynő nyakéke.1
Cagliostro gróf, a világhírű kalandornak élete 

12 felvonásban.
Szereposztás: Cagliostro gróf: Hans Sl/ive,
1.menza: Ketté Heribel. Rohan herceg: Allred 

Abel, Jeanne de la Motte: Merséry Lia. 
Kisérő: Fix és lox a tébolydában, bohózat.

Apolló

Csütörtök. December 5.
Két attrakció! F.gy előadásban!

BEDUINOK GYÖNGYE 
Keleti szerelmi történet 10 felvonásban. 

Főszereplők: Donatello Neri és Marcello Spada 
Megelőzi:

AUTÓRA R B A .1 
Amerikai korrajz 6 felvonásban. 

Főszereplők: Sue Carol és Richard Walling. 
Előadások kezdete: hétköznap 6 és 8, vasár­

nap 4, 6 és 8 órakor.
Péntektől Apollóban: A legújabb Harry Fiel 

világattrakció: A mesterdelekliv (Marseille 
Réme) egy szenzációs kaland. Jön december 
hó 11-től a Vígszínház mozgóban lolsztoj Leó 
világhírű regénye, az Élő holttest. Fedja sze-

i PORT A*.
Szezonzáró vacsorát rendez a DKASE. Ha­

talmas érdeklődés előzi meg a Debreceni Ke­
reskedők é, Alkalmazottak Sport Egyletének 
szezonzáró vacsoráját, melyet decembei 7-en 
este 8 órai kezdettel a Royalban levő klubhe­
lyiségben tartanak meg. Ez alkalommal három 
kiváló játékosunknak 10 éves sportmiiködését

ünnepük vacsora keretében. A rendezőség 
mindent elkövet, hogy az estély jól sikerüljön 
és hogy a szépszámmal megjelenő közönség 
jól érezze magát, ezért fáradtságot és áldoza­
tot nem kímélve a fővárosból szerződtetett 
egy jónevü jazz zenekart, amely a legújabb 
slágerekkel fogja a vendégeket szórakoztatni. 
Vacsorajegy 2 pengő, melyet a Forgalmi Illat- 
szertárban (Piac u. 21.) elővételben lehet be­
szerezni. Felkéri a rendezőség az eljönni szán­
dékozókat, hogy jegyeiket szíveskedjenek pén­
tek délig fenti helyen, vagy a rendezőség bár­
mely tagjánál megváltani.

DMTE birkózó versenye. Vasárnap délután 
fél 3 órakor a DTE tornacsarnokában (Pé- 
terfia u. 76. sz.) rendezi a DMTE idei első 
helyi meghívásos birkózó versenyét, amely 
versenyen a helyi birkózással és junior, vala­
mint szénior versenyzővel rendelkező egye­
sületek kivétel nélkül indítják birkózó gárdá­
jukat. a rendező DMTE a következő birkózóit 
indítja: Gacsárdy, Truczkay, Bakonyi, Dóró, 
Nagy, Ferenczy, Ménes II., Ménes I., Prokop, 
Nóránth, Kripkó, Székely és Kepecs. A ver­
senyre a DMTE igen helyes érzékkel minimá­
lis helyárakat állapított meg, hogy ezáltal is 
szolgálatot téve a birkózó sportnak, a verseny 
sikerét biztosítsa és e klasszikus sportot a kö­
zönséggel mindjobban megismertesse, a nép­
szerűség legmagasabb fokára emelje. Hely­
árak: ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér, nő­
jegy 50 fillér (érvényes ülőhelyre).
^•^••!*'*<'«,3,*,>**!'*^**'**'***

KÖZGAZDASÁG__
T ermény tőzsde.

A cslkágói gabonapiacon tegnap ismét emel­
kedtek az árak. A cslkágói áremelkedés nyo­
mán Liverpoolban is szilárdabb volt ma az 
üzlet irányzata. A készáruvásáron a tinza 20, 
a rozs 15, a korpa 20 fillérrel volt drágább, 
csupán a zab olcsóbbodott 20 fillérrel.

A malmok is inkább vevők voltak tna, mint 
tegnap. A márciusi búza 28 fillérrel javult, a 
májusi búzánál 26 fillér az árjavulás, a már­
ciusi rozs 14 fillérrel magasabban került for­
galomba a zárlatkor.

Különösen tranzitó-tengeri áránál voltak lé­
nyegesebb áriavulások.

A lisztárak nem változtak.
Haldridőiiztet: Búza: Március 24.4.3, zárlat 

24.38—39, május 25.18. zárlat 25.16—17. Rozs: 
Március 17.60, zárlat 17.49—50. Tengeri: Má­
jus 16.37, zárlat 16.27—28. Tranzitó tengeri: 
Május 1582, zárlat 15.87—88.

KészáruUzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 23.75—24.15. 80 kg 24.60—24.85, 
ftiszai 77 kg 23.45—23.70, 80 kg 23.95—14.15, 
fejérmegyei 77 kg 22.35-22.60, 80 kg 22.95— 
23.15, dtuli 77 kg 22.35-22.60, 80 kg 22.95— 
23.15, pestmegyei 77 kg 22.45—22.70, 80 kg

Egy Yilágcsavargó naplójából. 10
Irta- Falud! Kálmán.

Radzsa akbar Mahmed.
Pár percig tartott csak az egész.
Ekkor kinyújtotta mindkét karját az oltáron lobogó 

tűz felé, a zene és tánc abbamaradt s a halálos néma 
csöndben egyetlen lendüléssel nekidobta magát az éles 
kard hegyének, mely pont a mellére festett szivén ke­
resztül szúrta át testét és tompa, reccsenő hangot adva 
jött ki a hátán.

Oda volt szegezve az oltárhoz.
— Unglaublich! — szólta el magát mellettem a 

kékszemü „perzsa" . ..
Hirtelen ránéztem, Kóródy is felrezzent, de aztán 

nem törődtünk az önkéntelenül kitört önleleplezéssel.
Annyira lekötötte minden idegünket a rettenetes 

látvány, hogy azzal sem törődtünk: vájjon az idegen 
felkiáltást meghallotta-e valaki?

Egy-két pillanatig tartott, mig a főpap teste élet 
telenül a kardon maradt, majd egyszerre csak megmoz­
dult, két karját nekifeszitette az oltár falának és egyet­
len lökéssel ledobta magát a borotvaéles, gyilkos szer­
számról. Visszament a terem közepére és megmutatta 
testét a népnek.

És az olajbarna, szikár testen egyetlen vércsepp 
egyetlen sebhely sem volt látható.

Ellenben a kard markolatig véres volt.
A csodálkozástól kővé meredt hívőkből egyszerre 

tört ki a határtalan lelkesedés diadalorditása. Felugrál 
tak helyeikről és kitárt karokkal kiáltozták a főpap felé

-— Dizsa imamulah maleh! — Mohamed akbár! — 
Dizsa prófétája dicső! Mohamed keserves!

Juszuff egy fehér kendővel óvatosan letörölte a kar­
dot és odadobta a nép közé. És a hívők egymás kezéből 
tépték ki a szétrongyolt darabkákat és csókolták a 
drága ereklyét, mely becsesebb volt előttük mindennél 
a világon, mert a próféta vérével volt átitatva.

Ezalatt a főpapot újra felöltöztették skarlátvörös 
talárjába és ünnepi reverendával tették fel a trónszékre.

Amikor pedig visszatértek előbbi helyeikre, vala­
mennyien megcsókolták a szőnyegen azt a helyet, ahol a 
főpap állott.

A trónszéken ülő főpap intett Juszuffnak, mire az 
csendet parancsolt és átható, éles hangon kérdezte meg a 
gyülekezetét, hogy Dizsa tizenhatezredik esztendejének 
nagy ünnepén kivánja-e a szent áldozat bemutatását?

Mintha csak egy torok felelt volna, olyan egyszerre 
kiáltották:

—■ Kívánjuk!
A főpap bólintot fejével, mire a táncosnők felszed­

ték ledobott felső ruhájukat és Juszuffal együtt eltűn­
tek a drapériával fedett nyíláson. Ugyanakkor pedig a 
papok vetették le feher kaftanjaikat és felső testüket 
szabaddá téve, láthattuk rajtuk a tűzeső rettenetes 
nyomait. x

A vörös kámzsát azonban, ami idáig a nyakukban 
lógott, a fejükre húzták és igy beburkolva, csak a sze­
müknek hagyott kerek nyílással úgy néztek ki, mint a 
középkori inkvizitorok.

A harsonák ismét megszólaltak. De most már 
diadalmas rivalgással, — tudtul adva a legszentebb ak­
tust, amivel Dizsa istennek kedveskednek.

A drapéria szétnyílott és a felöltözött táncosnők 
között Juszuff egy tetötől-talpig letakart alakot támoga­
tott be a terem közepére és vállárnál fogva a gyülekezet 
elé állította.

A táncosnők leültek a háta mögé és a vörös kám- 
zsás papok lehajolva, megfogták a lepel sarkait.

Juszuff megszólalt:
Minden igazhivö szent óhajtására, a csodatévő 

imamulah parancsára küldjük ezt az emberré változta­
tott virágszálat, földi gyönyöreink kutforrasat, Dizsa 
kebelébe, hogy helyet csináljon tévelygő lelkeinknek az 
örök paradicsomban.

- Látó szemeitekkel lássátok és Dizsát féljétek!
Ezzel intett a papoknak, akik lassan emelték le a 

takaró leplet a mozdulatlan alakról.
Csodálkozó morajlás futott végig a tömegen.
Egy nő állott előttünk, egy hófehér márványszobor, 

a habokból kikelő Afrodite, a testté vált tökéletesség, 
ahogy azt a szobrász a teremtés lázas álmaiban csak el­
képzelhette. Csak a csípőjén volt egy vörös _ selyem 
kendő átkötve. Takarója volt még éjfekete haja. mely 
mint egy titokzatos, sötét zuhatag omlott alá egész a 
térdéig.

Juszuff körbe fordította a gyülekezet előtt, hogy 
mindenki jól láthassa az arcát és megdöbbenve vettük 
észre, hogy a nö balmelle alá ugyanolyan vörös szív 
van festve, mint a főpapén volt.

Meghűlt bennünk a vér.
A nő réveteg tekintettel nézett kiT'ül és folyton mo­

solygott. De ez a mosoly nem volt természetes. A sze­
mek nézése és bizonytalan imbolygása arra vallott, hogy 
ez a szerencsétlen valamelyes keleti mákonnyal van el­
hódítva és csak öntudatlan puszta báb ezeknek a rette­
netes, népbolonditó gazembereknek a kezében.

Nem közöltük egymással gondolatainkat és mégis 
azt éreztük, hogy itt valamit tennünk kell, — még ha 
az életünk kockáztatásával is. — mert nem nézhetjük 
tétlenül azt a kézenfekvő, alávaló gyilkosságot, amire 
alant, a legnagyobb nyilvánosság asszisztálásával ké­
szülnek.

Éreztük, hogy lángba borul arcunk és megbeszélés 
nélkül, egyszerre nyúltunk fegyvereink után. Kóródy az 
övébe szúrt handzsárja után kapott, a „kékszemü" kaf­
tánja zsebéből revolvert kapott elő, nekem csak a sú­
lyos, görcsös vadalmafa botom volt kéznél, azt kaptam 
marokra. Nálam volt még ugyan elrejtve Juszuff kése, 
de azt csak közelharcban tudtam volna használni, mert 
a dobásához nem értettem.

Kóródy tért legelőbb észhez. Tiltakozva emelte fel 
kezét, majd ujjait ajkára téve, nyugalmat parancsolt. 
Megértettük, hogy azt akarta mondani, hogy még nincs 
itt az idő a cselekvésre, — feszült figyelemmel vártuk 
tehát, hogy mi történik az áldozattal.

Az csak állt szegény, mint egy megelevenedett 
mithológiai csoda és mosolygott rendületlenül.

A vörös kámzsás papok félkörbe fogták és az egyre 
vadabbul hangzó bene ütemeire ugráltak körülötte, olyan 
formán, hogy a tétován álló nőt karjuk és folyton hozzá­
érő testük súrlódásaival egyre közelebb és közelebb lök- 
dösték a borotvaéles kard hegyéhez. De a szegény áldo­
zat akaratlanul is kitért a halálos szúrás elől, mert egy­
szer sem sikerült arccal az oltár felé fordítani’és úgy lát­
szott, hogy háttal nem lökhették reá, mert ha igy ért 
közel a hard hegyéhez, mindig visszarántották
, . A “P"f felflh ü V6nszékrö1 és az oltárra lépett, a 
lelceapódó lángok möge. y

(Folytatás« )



1929 december 5.

2.105-43.25. Rozs: pcstv. ,5.85- .,6.00. lal< 
arpa I. 15.80-,6.50, lak. árpa II. ,5.3(j 15 75
’«•‘köm. sörárpa 19.50—21.( 0, egyéb sör a- , 
1/.50--19.00, köles 11.00 -lj.oo, rU|;vu sv.:l' 
.W.00. tiszai tengeri 13.85- ;4.r„. egyéb" lv„. 
Kerl »-3.65-13M /ab I. 14.50 I5.5C, ,;,|, „ 
14.40—13.80, korpa 9.75- lO.OO, lueera., : . 
1.k>- 170, lóherémug 75- 85.

V alutaárfojyainok.
Angol font 27.75-27.90, Belga frank 79 60 

80.00, Cseh korona 16.84-16.94, Dán koréin
«»?-«*»• I)i"'ir 10 '»-OS, Dollár 567.95 
---569,95, Éraneij frank 22.45- 22.75, Hollandi 

°n„ 229.75-23U.75, Lengyel zloty 6.5 so 
64.10, Lei 3.37 3,41, Leva 4.10 -4.15 L,r, 
29.65—29.95, Német márka 136.30-136.9(1 No.' 
vég korona 152.60 153.20. Osztrák schilling
80.05-80.45, Spanyol pezeta 78.95-79 95 
sviue^frank 110.80 111.30, Svéd korona 153.35

♦

Nyilt-tér.*)
Hgyelmeztctek mindenkit, hogy fiamén, 

San Zoltánért s adósságaiért, üzleti ténykedé­
seiért felelősséget nem vállalok.

Debrecen, 1929 december 4.
SÁRI ISTVÁN 

Biharnagybajom 
Mátyás király ucca 16.

*E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
losséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

Árverési hirdetmény.
A Debreceni Közraktár és Kereskedelmi 

Részvénytársaság megkeresésére közhírré te­
szem, hogy folyó hó 9., kilencedikén (hétfőn) 
délután 3 (három) órakor Debrecenben Hid u. 
H>. szám alatt megkereső cég irodahelyiségé­
ben ,c láda kötött-szövött áru a Kt. 447. és 
448. szakaszai alapján beraktározók terhére 
és veszélyére közbenjöttöm mellett megtar­
tandó nyilvános árverésen 12.000 pengő kikiál­
tási árban, de szükség -esetén azon alul is, a 
vttelar és vételi illeték azonnali készpénzben 
'aló lefizetése ellenében a legtöbbet Ígérőnek 
el fog adatni,

Az elárverezendő ingóságok a helyszínen 
celdött 8—12 és délután 3—5 óráig crdeklő- 
cok által megtekinthetők és azokra nézve fel­
világosítás ugyanott telefonon (58. szám) is 
nyerhető.

Az árverés megkezdésekor a kikiáltási ár 
10 (tiz) szírt léka bánatpénz gyanánt leteendő 
lesz.

Debrecen, 1929. évi december hó 4.
vitéz dr. László Béla 

dr. Lintner Sándor debreceni kir. köz­
jegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői 
kamara 495-1927. szánta rendelve- 

nyével kirendelt helyettese.

ÁRVERÉSI hirdetmény.
A Debreceni Autóforgalmi r. t. debreceni be­

leg! zett cég megkeresésére közhírré teszem, 
hogy folyó !cv december hó 10. (tizedik) nap- 
;a" Occddeii) délután 3. három órakor Debrc- 
enbcii Hatvan ucca 53. szám alatt, megkereső
cég irodahelyiségében egy darab D. 50_ 208.
rendszámú Chevrolet gyártmányú nyitott sze­
mélyautó, fizetésben késedelmes vevők terhére 
es veszélyére közbenjöttöm mellett megtűr 
tniKló nyilvános árverésen, 2000 pengő kikiál 
tási árban, de szükség esetén azon alul js, a 
legtöbbet ígérőnek a vételár és fényűzés! adó 
azonnali készpénzben való lefizetése ellenében, 
cl fog adatni,

Bánatpénzül az. árverés megkezdése előtt 
2110 pengő teendő le kezeimhez.

Elárverezendő autó megtekinthető az árve­
rés színhelyén a nap minden órájában.

Debrecen, 1929. évi december hó 4.
vitéz dr. László Hála 

dr. Lintner Sándor debreceni kir. köz­
jegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői 
kamara 495—1927. szánni rendelvé­

nyével kirendelt helyettese.

78382—1929. a fi. V
HIRDETMÉNY

A folyó évben bejelentett elemi csapások 
•'Ital okozott károsodások feletti kárbecslések 
alkalmával felvett kárfelvételi jegyzékek Deb­
recen sz. kir. város adóhivatalában (2. számú 
szoba. Birtoknyilvántartás.) 1929 XII. 5-töl 
kezdődően 15 napi közszemlére lettek kitéve.

E'ent megjelölt helyen mindazok, kik elemi 
csapás folytán termésükben kárt szenvedtek 
cs azt bejelentették, a kárfelvételi jegyzek 
megtekintése utján meggyőződhetnek arról, 
hogy károsult földrészleteik a jegyzékben fel 
vannak-e véve.

Debrecen, 1929 december 4.
Városi adóhivatal.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben üeb- 

icc," bejegyzett pénzintézet megkeresésére 
czlmrá teszem, hogy 1. hó II. (tizenegye- 
' M napján (szerdán) d, u. 3 (három) órakor 

megkereső cég raktárának irodájában (Debre­
cen, Basti ucca 2. szám alatt) 8 hordó össze- 
"4 !U95 kilogram súlyú sertészsír beraktá- 

; lerbcrc vs v«.--/.éh érc közbenjöttöm mel- 
cil megtartandó nyÍA.iu is árverésen 1200' 

pengő kikiáltási árban, de szükség esetén azon 
‘"!i* iSl 11 1 cle*;'r c"' vételi illeték azonnali 
készpénzben való lefizetése ellenében, a leg­
többet Ígérőnek el fog adatni.

Az árverés megkezdésekor 200 pengő bá­
natpénzül készpénzben kezeimhez leteendő lese 

•Debrecen, 1929. évi december bő 4.
vitéz <lr. László Hála 

dr. Lintner Sándor debreceni kir. köz­
jegyzőnek a debreceni kir. közien,zői 
kamara 495- 1927. szánni rendJb é- 

ti vével kirendelt bei verte se.
4» «$♦ ♦♦♦ ♦♦♦ «$♦ <$» ♦♦♦ «$► ^ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ A A A

19758—1929. VI. * * *

HIRDETMÉNY
Értesítem a város érdekelt lakosságát, hogy

a m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 33600_
1929. Hl. 2. számú rendeletével az állatorvos­
lásban használatos bakteriológiai természetű 
oltóanyagok, kórjelző szerek stb. előállítását 
és forgalombabozatalát állami ellenőrzés alá 
helyezte. Ezt a rendeletet a hivatalos órák 
alatt a város elsőfokú közigazgatási hatóságá­
nál lehet elolvasni, ahol a további részletes 
felvilágosításokat is megkaphatják azok, akik 
eziránt érdeklődnek.

Debrecen, 1929. öv november 25.
Dr. Vargha Elemér sk. 

polgármester helyettes főjegyző.

FELHÍVÁS! Kivonat a kir. Belügy- és Ke­
reslted élmvpyi minisztériumok 250.000—1929. 
B. M. számú rendeletéből:
-101. §. értelmében felszerelt kerékpár is 

csak akkor vehet részt a közforgalomban, ha 
a tulajdonos családi és utónevét, továbbá lak­
helyét feltüntető táblával el van látva. A fe­
hér alapú 10 cm. hosszú és 5 cm. széles táb­
lán a betűknek fekete szintieknek kell lennlök.

I rendelet 19.10 január 1-én lép érvénybe.
Kérjük az érdekelteket, hogy saját érdekük­

ben. nehogy bírságolva legyenek, kerékpár­
jaikra a rendelet szerint előirt táblákat Víg­
kedvű Mihály ucca 14. szám alatt, vagy meg­
bízottjaink utján szerezzek be.

A zománcozott, szép kivitelű táblácskák ára 
felírással együtt 2 P 20 fillér.

Takaréktlizhelyek
elsőrendű kivitelben raktáron vannak 

ugyanitt Javítását vállalom.

Nagy István
tüzhelylakatos

Széchenyi ucca 6. szám.

neu
A NAGY KÁDER.,Feljegyzések a forradalmi 

Oroszországból. Irta: Munk Artur. Kötve 6.

GR1SA ŐRMESTER. Regény. Irta: Arnold 
Zweig. 2 kötet. Fűzve 6. . Kötve 8.

SZIBÉRIAI GARNIZON. - Irta: Markovits 
Rodion. Már 4 kiadás fogyott el belőle.

Kötve 4.80
AZ ARANY VONAT. A ,,Szibériai garnizon” 

folytatása. Irta: Markovits Rodion.
Kötve 4.80

TIZENNÉGY JÚLIUSA. A háború kitörésé­
nek előzményei, a monarchia külügyminisz­
terének működéséről szenzációs leleplezések. 
Irta: Emil Ludwig. Kötve 8.50

NYUGATON A HELYZET VÁLTOZATLAN. 
Irta: Remarque. Eddig 1 millió példány fo­
gyott el a német kiadásból. Fűzve 3.60

A HÁBORÚ. Irta: Renn. Érdekes leirásak a

?!z egézx, éle/í&n hű basái

( Y \|| Xm >\

Li«® m

VARRÓGÉP,
-Űéáv&zű/bzelé&i fieitáűiűJc
ell less eres /uii‘l > isSz/isássi.

SIMi'vo varrógép RÉS/V TÁr‘
DEBRECEN, PIAC U. 79.

háborús időkből.
Kaphatók:
r s«r

Fűzve 6.-

fi$ mm
könyvkereskedésében, 

PIAC U. 34.

MEGHÍVÁS.
A Debrecen —nagyváradi helyi érdekű vasút 

részvénytársaság részvényesei az 1929. évi de­
cember hó 16-án déli fél 1 órakor Debrecen­
ben, a városházán tartandó

RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉSRE 
ezennel meghivatnak.

Napirend:
L A román állami fenhatóság alá került 

vasutvonalrész eladásából kifolyólag a társa 
ság alaptőkéjének leszállítása és ez alapon a 
társaság részvényei névértékének újbóli meg­
állapítása.

2. Az alapszabályok 7., 12. és 13. §§-ainak 
módosítása.

Az igazgatóság.
Minden egyes részvény egy-egy szavazatra 

jogosít. Az alapszabályok 15. §-a értelmében a 
szavazati jog csak azon esetben gyakorolható, 
ha a részvényesek részvényeiket a le nem járt 
szelvényekkel együtt a Pesti Magyar Kereske­
delmi Banknál. Budapest, V., Gróf Tisza Ist­
ván u. vagy Debrecenben a társaság hiva­
talos helyiségében, legkésőbb 3 nappal a köz­
gyűlés előtt letéteményezték. Ezen kötelezett­
ség alól csupán a fenti §-ban említett hatósá­
gok vannak felmentve.

{*?? KOKS7 haza> cca 7000 ka- kilogram ■*w" wfc. ioriás _ p 7.2S
PÉCSI TOJÁSSZÉN 7000 kaloriás P 6 80. 

Kapható
Miklós ucca 13, szám, Fóliáknál. Telefon 441,

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

Tűzifa,
porosz és hazai KŐSZÉN

kicsinyben és állandóan kapható
CSAPÓ U. 98 és MIKLÓS U. 13. Telefon 441.

Tűzifa, és kőszén
hasMH)*anné?felvágva házhoz száUifom!18*’ ^ov^cs SZLegoÍMtóbbS|be*!rerzéai^f<>rrÍi*^

guttmann LAJOS tűzifa éi szén- 
*«k«*dö Ispotály u. 19. Telefon 14-34.

I

A legjobb minőségi!
flfe*.

porosz es magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
CSAPÓ UCCA 28.

cégnél
TELEFON 4-49.

Nagy karácsonyi árleszállítás
Könyves TÓTH Rákóczi ucca 14.
Állólámpák és csillárok már 25 penqőtö!
kifogastalan minőségben kaphatók. g

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSíLLÁRGYAR-ben vásárolhat Széchenyi u. 55

titjl Nikkele^ ezűstőz, minden 
- I .„színre galvanizál.

j LBszállitrit által tot női és feifuuh t
—«WW3» . aas» J'-'£,,a°; ,1

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-
“ESETY ÉJ

minden szin és kivitelben

mw. msrn ia «I ir»jn sm I
Dekrete-‘G Piac ucca 14.

I 1—1,1,wm   mmm mammmmmmmmKsmmmmmmm»

M. kir. Tmza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési valktldtti

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon 11-85.
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APRÓHIRDETÉSEK
Nösülendők,

férjhezmenendők érdeklőd­
jenek Ügynökségnél, — 
Batthyány u. 13. alatt. Ál­
landóan több jó parti elője­
gyezve. 915 3 b j

Férjhezmenne
izr. tisztviselőnő hozomány­
nyal állásban levő fiatalem­
berhez. Leveleket „Tisztvi­
selőnő" jeligére kiadóba.

9154—b

Tekintélyesebb
hozománnyal férjhez menne 
izr. urileány tisztviselőhöz. 
Leveleket kiadóba „Egzisz­
tencia” jeligére. 9155—b

Két szoba,
konyha és mellékhelyiségek­
ből álló lakás 15-ére kiadó. 
Varga u. 16. sz. 9161 a

1929 december 5.

SZÁM FIÓKKIAOÓI1IVAT ÁLUNKBAN SZÉCHENYI
ucca -/ szám, A hegedős
KrtNYVKEIlKSK EDÉSÉBEN PIAC UCCA 04. SZÁM 
\IAT1' ÉS A „AJ ARC ír”-FÜRDŐ PÉNZ IÁRÁNÁL.

Libaaprólék
kilója 1.20 pengő Korn- 
hausetnál, Csapó ucca 19. 
Színház átjáró. 1S87—c

Debreceni Független Újság, Debreceni Újság
FOKI ADÓHIVATALUNKBAN: ^ ^ í ^ £ ;PsáN DO RTT ^KöSiCV V l<fc RK SKE D FERENC.

BAN: SZÉCHENYI UCCA A HEGEDŰS ÉS PÉNZTÁRÁNÁL.

$1 Apróhirdotésemketöt megyeben olvassak. »_

Bútorozott
különbejáratu uccai szoba 
fürdőszobával kiadó. Hat­
van u. 2. 12 személynek.

9157-a

Boldogkertben
Borzsovai ucca 9. sz. alatt 
egy teljesen újjáalakított 
két szoba, konyhás tágas 
laképület a hozzátartozó cca 
380 öl telekkel, gyümöl­
csössel, azonnali beköltözés 
mellett eladó. Felvilágosí­
tást ad a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Hitelintézet. Kos­
suth u. 8. sz. 3780—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott udvari 
szoba azonnalra kiadó. — 
Werbőczy u. 14., földszint.

9112—c

Kétágyas
uccai szóba kiadó. Hatvan 
u 18., II. emelet, balra.

3900—d

Kis családnak
szoba, konyha december 
15-re kiadó. Pesti u. 47.

9150—a

Egy
tiszta, csendes bútorozott 
szoba a főtéren kiadó. Cim: 
kiadóban. 9073 b

Q2255E5
Fiatal

gyermektelen házaspár ház­
mesteri állást keres elsejére. 
Piac u. 39. 3899 -a

Egy
jó megjelenésű fiatal nő ház­
vezetőnőnek vidékre ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

3896—a

Bútorozott
szoba, különbejáratu, kony­
ha vagy előszobával kiadó. 
Magoss György tér 12. Ha­
lász Bertalannál. 9149-a

Szoba,
konyha, speizból álló lakás 
15-re kiadó. Reáliskola u. 6.

9163—b

Egyetemistát
(fiút) lakótársul ellátással 
felveszek. Kovács, Rákóczi 
9. 3888-b

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
akás mellékhelyiségekkel az 
egyetem mellett. Értekez­
hetni: Honvéd u. 9-B. alatt.

8429—d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
1—2 személy részére esetleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Schwarcz Károlyné, 
püspöki palota, III. kapu, 
V. lépcső. 8874—d

Kiadó
udvari nagy szoba, fél kony­
ha, fáskamara azonnal és 
udvarra nyíló szoba, fáska­
mara december 15-re. Garay 
ucca 21. sz. 3901—a

könyvelő,
magyar-német levelező, bel 
és kül irodai munkálatok­
ban, valamint kereskedelmi 
utazásban is gyakorlott, ked­
vező fizetésért állást vállai. 
Szives ajánlatot „Pontos és 
lelkiismeretes” jelige alatt a 
kiadóba kérek. 8794—d

Gyermekgondozásban
jártas jobb nő 7 hónapos 
gyermekhez felvétetik.
Arany János ucca 54., II. 
„m 9156—a

Légelzárózsinór,
Dundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszománygyárban, Piac
ucca 32. 1531 -d

Varrodámba
egy tanulóleány felvétetik. 
Széchenyi u. 25. szám.

9158—t

A sámsoni
kövesuton. a mélyfúrás mel­
lett 4 hold prima föld eladó. 
Értekezni lehet Nyíl ucca 
93. 3765—d

Ügyes kifutófiu,
ki már fűszereseknél volt 
alkalmazva, felvétetik. • ■ 
Püspöki palota, II. emelet,

Fényképész tanulónak
4 középiskolát elvégzett 
müvészhajlamu leányt fel­
veszek. Perczel, Szent Anna 
u 10. 8551—d

i—

Káposztáshordó
hatszáz fő káposzta éltévé- 
sére alkalmas, eladó. Arany 
János ucca 47. szám alatt.

3667—d

Keztyük
átalakítását, javítását, festé­
sét, tisztítását, mosását, — 
ezüstridikülök bélelését, ci­
garettatárcára, órákra, ké­
sekre, kulcsokra védőtoko­
kat legolcsóbb árban sze­
rezheti be. Keztyü- és füző- 
üzem, Kossuth ucca 58.

3299—d

Buzi**iyérliszt
25 fillér. Elsőrendű István­
ná almi cukrász nullás és 
tésztaliszt, friss tengeriliszt 
disznóöléshez fűszeráruk — 
legolcsóbban Horváth, De- 
genfeld-tér. Sas ucca sarok.

9027—d

Műhelynek
alkalmas helyiségek, különö­

sen szabónak azonnalra ki­
adó. Házfelügyelő, Piac 58.

9159—d

Társat
1200 pengővel keresek, le­
het nő is. Bolygó, Jókai 44.

9136—b

Bösendorfer,
modern, rövid gyönyörű 
zongora eladó Cim a kiadó­
ban. 9152..b

Eladó
egy komplett ebédlő Vojta 
müasztalosnál. Kút u. 10.

9151—a

Német-francia
diplomás tanárnőnél alapos 
nyelvoktatás, magánvizsgák­
ra eredményes előkészítés, 
korrepetálás. Piac 79., II. 
cm. 3891—b

Kiadó
Hungária épület, Il-ik eme­
leti különbejáratu szép szo­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa­
mu. ajtó 9. 9146—d

Színház
mellett bútorozott uccai szo­
ba, különbejáratu kiadó. — 
Kossuth ucca 16. 3902—d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Ká­
roly Ferenc József ut 26. — 
István malommal szemben.

3903—b

Különbejáratu
bútorozott szoba fürdőszo­
bával azonnal kiadó. Si- 
monffy u. 32., I. e. bal

9144—b Lakást
----------------------------------—. adok azonnal takarításért

mosan ! tisztességes gyermektelen
bútorozott szoba fiatal ha- M árnak. Darabos 7. 
zasparnak vagy fiatalembe-
reknek azonnal kiadó. Nem­
zetőr u. 3-a. 9139—a

Központban
nagyon szépen bútorozott 
uccai szoba fürdőszoba hasz­
nálattal, esetleg zongora­
használattal egy vagy két 
személy részére elsejére ki­
adó. Cim a kiadóban. 8861 d

3893-

Házak, házhelyek
a Monostorpályi utón a gróf 
Vécsey uccában, Tégláskert­
ben, Basahalom és Létai uc­
cában, a Boldogfalvi kert­
ben, Borzsovai uccában több 
rendbeli házhelyek, szőlők, 
gyümölcsös és régi lakóhá­
zak, melyek a mi tulajdo­
nunkat képezik, eladók. A 
gróf Vécsey uccában, Mo­
nostorpályi utón és Basaha­
lom uccában ezen házhe­
lyekre az 1 szoba, konyhás, 
kamarás, uj téglaépületek 
építését is megkezdettük. — 
Ezen házhelyek, parcellák,

1 régi, valamint uj épületek 
kedvező áron és részletfize­
tési kedvezménnyel megsze­
rezhetők. Mindenre kiterje­
dő felvilágosítást a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hitelin­
tézet Rt. ad, Kossuth u. 8. 
szám. 3779-d

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz- 
i.et 5066—d

Gyermekkocsi,
lakkozott, alig használt, na­
gyon jó állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. em. 17. 
sz, 8627—d

Kóser
hordóskáposzta kilója 24 fil­
lér, vizes és ecetes ugorka, 
paradicsom, kóser szilvalek­
vár, kóser szappan Kupfer, 
Pásti ucca. 9162—a

Eke
és ekekapa jutányosán el­
adó. Kishegyes! ut 17. 3904a

Ifi

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Hatalmas
meglepetés lesz a Színházi 
Élet karácsonyi száma. Elő­
jegyzést már most elfogad a 
Grünhut hirlapiroda, Varga 
ucca 27. 8953—d

Eladó
nagy kredenc, ebédlőasztal, 
tükör, antik pipatartó, mán­
gorló, madárkalitka. Király 
u. 9. 3898—d

V adászkez tyűket
speciális kiállításban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló-, 
alkalmi és uccai keztyüket 
egolcsóbb árban árusít Kez- 

tyüüzem, Kossuth ucca 58. 
Keiesztépület. 3228-d

Füzőüzemben
egészségügyi haskötőket, t— 

Olcsó melltartókat, harisnyatartó­
moslék van eladó. Értekezni kát, csípőfüzőket, izlapokat,
lehet a Fróhner portásnál. hasmelegitöket legolcsóbb

9065__b ? árban szerezheti be. Füző-
lés keztyüüzem, Kossuth u. 
* 58. szám. 3229—dBunda

180-ért eladó. Bethlen u. 52. 
Megtekinthető délelőtt.

9128 -b

Libaaprólék
kilója 1.20 pengő Korn- 
hausernál, Simonffy ucca 5. 
szám. Telefon 4-12. 1887—c

Központban
beköltözés miatt tizenhat év 
óta fennálló füszerüzlet 
azonnal eladó. Értekezni: 
Sas ucca 3. sz. Fógelnél.

9126—b
Kiadó p. .

a Böszörményi ut 13. számú ., . . , .,, . , . , io menetem íogfolytono.ház egeszben vagy részben , . . /
kiadó. Értekezni Csapó ucca korcsma berendezesse azon-
22. szám alatt dr. Brunner H atado' Istvan Ut„ rn 
Lajosnál. 1840—d1 Jlbu a

Lakások
újonnan festett egy. kettő 
modern szobákkal azonnal 
kiadók. Hatvan ucca 61.

9115—c
CSERÉPKALYHÁS

egy szoba, konyhás, vagy 
ogy szoba, előszobás lakást 

Különbejáratu keresek. Cimet kérem a
udvari bútorozott szoba 1 -2 Debreceni Független Újság 
személynek kiadó. Miklós kiadóhivatalába leadni, 
ucca 26. 3807—c 3749—b

MINDEN REGGEL
TELEFONON HÍVJA FEL AZ AMERIKAI 
ÉLELMISZERE ER ESKEDÖ RENDES VE­
VŐIT, HOGY ÉRDEKLŐDJÉK SZÜKSÉG­
LETÜK FELÖL, AMIT AZTÁN KÉSZSÉG 
GÉL HÁZHOZ SZALUT. EZT A SZOKÁST 
ÖN IS KÖVETHETI, AZONBAN, SAJNOS,
CSAK IGEN KEVÉS VEVŐJÉNEK VAN 
TELEFONJA. HOGY VALAMENNYI VE­
VŐJÉT MINDEN REGGEL FIGYELMEZ­
TESSE cégére, ahoz Állandóan,
NAPONTA KELL

HIRDESSEN
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN

L usztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645—d

Petőfi
nagy mellszobor iskolák, in­
tézetek, egyesületekben efl- 
tünöen szépen alkalmazható 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3662—d

Lisztek
a régi jóminőségben, vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Kóser
hordós káposzta 24 fillér 
kilója Kornhausernál, Si­
monffy ucca 5. Telefon 4-12 

1887—1

Eladó
József kir. herceg u. 50. sz. 
a. ház azonnal beköltözhető 
lakással. Értekezhetni Ter- 
ner lisztüzletben, Burgundia 
1. Telefon 7-72. 9028—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824—d

Abroncsvas
( papirbálakról) eladó. Piac 
ucca 49„ II. udvar, nyomda.

5456—c

F üzőüzemben
egészségügyi haskötőket, — 
■nelltartókat, harisnyatartó­
tat, csipőfüzőVet, izlapokat, 
hasmelegitöket legolcsóbb 
árban szerezheti be. Füző- 
és keztyüüzem, Kossuth
58. szám.

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
ryos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut !• 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. ___________ 8378- d

íróasztalok
kisebbek és nagyobbak ri­
adók. Arany János ucca 47.

3229—d szám alatt. 3661—d

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és .yomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac uooa 46. teám.


